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METHODE ETALON de TRAVAIL

destinée a la vérification des instruments de mesurage
du DEGRE d’HUMIDITE des GRAINS

ey

. Objet de la recommandation.

La présente Recommandation prescrit
ia « méthode pratique de détermination du degré d'huwmidité des cérdales » qui est
& utiliser comme Méthode étalon de travail
pour la vérification des instruwmwents industriels et commerciaux de mesurage de
ceite humidité.

Les instruments sevont vérifids en comparant les vésultais gu'ils fournissent 2 ceux
obtenus par cette Méthode étalon pour des grains provenant d'un méme stock supposé
de gualité homogene. :

R

. Bases de la méthode.
Dans cette méthode

2.0, LU « humidité » d'un échantilion de grain est caractérisée conventionnellement par
la perte de masse subie par ce grain lorsqu’on le desséche pendant un temps fixe
& une température et sous une pression déterminées,

2.2. Le « degré dhumidité » est défini en tant gue grandeur mesurable comime le
rapport de la perte de masse subie par le grain, lorsqu’il a été desséché dans les
conditions déterminées, 3 la masse du grain humide :

perte de masse
masse du grain hurnide

degré d'humidité = 100

%

2.3. Les conditions de dessiccation sont les suivanies

temps = de 2 heures & 2 heures et 5 minutes
température = comprise entre 130 ef 133 <C
pression = comprise entre 900 et 1100 mbar (pression atinosphérique).

3. Domaine d’application.

Ceite méthode est applicable en particulier au blé, au riz et & lorge en I'état de
grains, grains broyés, semoule et farine (elle n'est pas applicable a 'orge de brasserie).
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4. Appareillage.
Les principaux appareils nécessaires sont les suivants :

4.1, Tnstrument de pesage
balance de portée 100 g, de catégorie précision spéciale,
de valeur d’échelon inférieure ou égale 2 0,2 mg.

4.2, Appareil de broyage
broyeur en matériaux n'absorbant pas Uhumidité, ne provoquant pas d'écha
sensible du grain, avant un espace mort le plus peiit possible, ¢vitant au maximum
le contact avec {air extérienr,
et permettant un broyage aux dimensions fixées & VArt. 5.1,

4.3. Récipients & échantillon
récipients a fond plat en métal inoxydable ou en verre, munis d'un couvercle, de surface
de fond d'an moins 18 ot

4.4, Appareil de chauffage et ventilation

étuve isotherme et ventilée, & chauffage électrigue, pouvant contenir au moins
& récipients étalds,
d'une puissance de chauffage et d'une capacité calorifigue telles
que zon enceinte puisse &tre portée & une teropdrature comprise enire 130 et 133 °C
avec une précision de véglage de = 1 °C, .
gu'en marche stabilisée, les variations de température socient infériewres a = 1 °C,
qu'elle puisse reprendre en moins de 453 minutes, d'elle-méme et sans intervention,
sa températuwre de marche stabilisée de réglage, si étant & 130 °C elle a été refroidie
4 100 °C (par exemple lors de la mise en place d'échantillons & dessécher).

L'étuve doit étre efficacement ventilée, cette ventilation sera jugée sulfisante
si elle satisfait aux prescriptions indiqudes en nota.”

4.5. Appareil dessicateur ,
dessicateur » anhydride phosphorigue pur pour analyse ou a sulfate de calcium anhydre
granulé avec révélatenr au chlorure de cobalt.

* Y efficacité de la ventilation est déterminde i l'side d'échantillons de blé tendre ayant 1 mn
de gimension maximale des particules,
Cette ventilation doit éire telle qu'en séchant simultanément, & une température comprise entre
130 et 133 °C, toutes les prises dessad que Pétove peut conleniy
d’ahord pendant 2 heures et en déferminant alors le degré dhumiditd de chacune des prises,
puis ensuite pendant 2 heures encore et en déterminant de nouvesu les degrés d'huwmidité,

tes deux résuitats obtenus ne présenient pas pour chacune des prises un dcart supérieur 2 0,1 96,
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Granulométrie.

3.1, Les produits soumis aux essais doivent étre granuleux et formés par des particules :
toutes de dimensions inférieures ou égales a 1,7 mm,
mais dont moins de 10 % en masse sont supéricures 4 1 mm,
et plus de 50 % en masse sont inférieures & 0.5 mm.

5.1.1. Les produits qui ne satisfont pas a ces caractéristiques granulométrigues
* 5 -~ o, N » . v "
doivent d’abord étre conditionnés puis broyés avant Uessai.

5.1.2. Les produits qui satisfont a ces caractéristiques granulométriques
¥ . P L 2 L Y re K .
nont pas a étre conditionnés ni & étre broyés avant 'essai.

Mode opératoire (cas des produits devant étre conditionnés et broyés
§ 5.1.1.)

On doit effectuer simultanément au moins 2 essais,
pour chaque essai les opérations sont les suivantes

6.1. Récipient de prélévernent @

laisser un récipient accompagné de son couvercle ouvert pendant au moins 30 minutes
dans 'atmosphére du laboratoire,*
puis le couvrir et le tarer & vide sur la balance.

6.2. Masse des grains mis & Vessai :
mettre dans le récipient un échantillon d'environ 5 grammes de grains du lot a essayer,
puis le couvrir et le peser ainsi rempli de grains prélevés,
en déduire la masse, lors de sa prise, de I'dchantillon a essayer : M.

6.3. Conditionnement des grains :
laisser le récipient contenant les grains ouvert pendant 10 & 20 heures dans l'atmos-
phere du laboratoire,
puis le couvrir et le peser & nouveau ainsi rempli de grains conditionnés,
en déduire la masse, aprés sa mise en équilibre de température et d’humidité avec
Vatmosphére du laboratoire, de Iéchantillon & essayer @ M.

6.4, Récipient de dessiccation :
tenir préts un nouveau récipient et son couvercle qui auront été tarés sur la balance
apreés étre restés ouverts pendant au moins 30 minutes dans le dessiccateur.

6.5. Brovage des grains :

P

aussitot apres la pesée M, concasser I'échantillon avec le broveur, étaler rapidement
la mouture obtenue sur le fond du réeipient, couvrir le récipient.

6.6, Détermination de la masse de la mouture humide :
peser le récipient couvert ainsi rempli de mouture, ‘
en déduire la masse de la mouture de grain humide qui va étre desséchée : M.

Note : les opérations 6.5. et 6.6. doivent &tre effectuées trés rapidement, la pesée M:
doit &tre terminde moins de 3 minutes aprés la pesée M.

* . atmosphére supposée & environ 20 *C et 65 % Jhumidité relative.
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6.7. Dessiccation et détermination de la masse de la mouture desséchée :

a) placer le récipient ouvert et son couvercle dans '"étuve qui aura été préalablement
apprétée en marche stabilisée & 130 °C,
cette opération faisant baisser la température, atiendre que celle-ci soit remontée de
nouveau & 130 °C,
& partir de ce moment laisser le récipient pendant 2 heures dans Uétuve en
fonctionnement ;

b} apres ce temps de dessiceation, retirer rapidement le récipient de Uétuve,
le couvrir et le placer dans le dessiccateur (ne pas superposer des récipients)
jusqu'a son refroidissement 4 la terapérature du laboratoire ;

¢) peser le récipient couvert ainsi rempli de mouture desséchée,
en déduire la masse de la mouture séche @ M.

.}

Mode opératoire (cas des produits ne devant pas éire conditionnés ni broyés
§ 51.2.)

Les opérations 6.3, — 6.4, — 6.5, — 6.6. sont supprimées,
PVéchantillon prélevé est directement desséché,
et il n'y a lieu de tenir compte que des masses M, et M.

8. Expression des résultats.

Les résultats des diverses pesées sont :
M; = masse de Uéchantillon, tel qu’il a été prélevé dans le lot de grains & essayer,
M, = masse de l'échantillon, mis en équilibre de température et d'humidité avec

Patmosphere du laboratoire,
M; = masse de la mouture de grain humide,
M: = masse de la mouture de grain séche,
ou, pour les produits non conditionnés, masse de 'échantilion desséche.
Le degré dhumidité du grain, tel qu'il se trouvait dans le lot est :

degré d’bumidité = 100 (] — %i;"” A —RME Yo% {granulométrie § 5.1.1.07
BLE 1 1
P M4 n . ; T r gk
= (00 {1 — K/?) G4 {(granuloméirie § 5.1.2.)
H

*

Le degrd dhumidité cherché est celul des grains tels qu'ils ont €18 préleves dans le lot 4 essayer.

11 ¥ a done leu de tenir compte de Phumidité acquise ou perdue {surtour superficiellement)

prélevement M, lors de son condilionnement de mise en éguilibre hyvgrométrigue avec Valr du

laboratoire,

Cetie humidité est égale & (M, — M) et elle se retrouve proportionnellement aux masses dans M,

solt en guantité (M, ~ M) x M:/M, quil faut retrancher & Iz fois de cette masse M, ot de Iz perte

de masse (M, — M),

{M; — M) — (M, — M) Mu/M,
i (M - M) Ms/M.

¥ Dans ce cas Véchantillon n'est pas conditivond, il ne gagne ni me perd dhumidité et on a

MX — M!‘r " e
e 22 e ML ML
M, v

on a done 1 — M, M./M: M,
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g. ?P;}etaif‘s lité des résuliats et résultats.

81, lors dune méme détermination comprenant deux essais effectuds simultandment
du degré d’humidité dun Jot de grain,

Féeart ez‘;ire Ja valeur du degré d'humidité donnée par I'un des essais ¢t celle donnée
par Usutre
a} est inférienr & 0,1 %

on prend comume résultat final la movenne arithmétique de ces 2 valeurs
b} est supérieur & 0,1 9%

on répete la détermination avec encore deux essais effectuds simultanément,

jusgu'a ce que Von trouve entre les deux essals un éeart inféricur 4 0,1 9,7
on prend alors comme résultat final la movenne de ces 2 derniéres *'aﬂemm

Note : Les résullats sont arrondis 4 la premidre décimale

¥ 81 cette répétabilité ne peut pas étre obtenue, il v a Hsu dmc,mm%z fes appareils, le matériel de
mesurage, ou Uobservatenr et Yop doit rechercher I'élimination des raisons de ces trop forts écarts.
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INSTRUMENTS de MESURE
de la
MASSE & I'HECTOLITRE des CEREALES

La présente Recommandation définit :
1 — la caractéristique conventionnelle appelée MASSE 4 VHECTOLITRE des céréales ;
2 - Vinstrument de mesure de cette caractéristique adopté comme INSTRUMENT

ETALON par les Etats-membres de !'Organisation Ioternationale de Métrologie
Légale ;

[

3 — les INSTRUMENTS INDUSTRIELS et COMMERCIAUX du type de I'Organisation
Internationale de Métrologie Légale destinés aux mesurages courants de cetie
masse.

1. Définition et détermination de la masse a 'hectolitre des céréales

1.1, Définition

La masse & Vhectolitre d'un grain de céréale est par détinition :
la masse volumique de « remplissage » par ce grain d'un certain récipient,
cette caractéristique dépend non seulement de la qualité intrinséque du grain
considéré mais aussi de son état hvgroméirique, de la capacité, de la forme et des
dimensions du récipient servant & mesurer son volume, ainsi que de la facon dont
s'etfectue le remplissage.

Aussi est-elle déterminéde par convention :
4 partiv de la masse de grain qui, étant dans un éiat hygrométrique défini, remplit
un récipient d'une capacité de 20 litres de forme et dimensions spécifiées, le remplis-
sage du récipient par le grain s'effectuant dans des conditions détermindes,
la masse a lhectolitre est alors obtenue en divisant la masse du grain exprimée
en kilogrammes par le volume du récipient exprimé en hectolitres,
elle est ainsi exprimée en kilogrammes par hectolitre.

2. Valeur de référence

S

La « valeur de référence »* de la masse & Uhectolitre d'un grain de céréale est
celle obtenue en effectuant le mesurage avec un Instrument Etalon national.

{*) moyenne des valeurs obtenues pour é mesurages conséeutifs d'un méme prélevement de grain.
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2. Instruments étalons

2.1, Etalons nationaux

Les Etalons nationaux doivent &tre construits et utilisés selon les prescriptions de
PAnnexe 1 de la présente Recommandation.
2.2. Btalon international

Apres un accord commun entre tous les Etatsanembres de 'Organisation (ou entre
un nombre substantiel dentre eux), UEtalon national de 'un de ces pays pourra étre
choisi comme Ftalon international de référence de ces Fiats?*

2.2.1. Les Bialons nationaux de ces pays seront alors vérifiés et ajustés par comparaison
N . ) A st W % A o
avec 'Btalon international de référence

Instruments industriels et commerciaux
du type de 'Organisation Internationale de Métrologie Légale.

Les instruments industriels ou commerciaux de mesurage de la masse & hectolitre
des céréales du type OIML sont des instruments d'une capacité de 20 litres qui répondent
aux prescriptions fixdes par la présente Recommandation dans son Annexe 1.

3.1. Assujetiissement aux contrdles métrologiques

Lorsque dans un pays les instruments de mesurage de la masse & Vhectolitre des
cérdales du type OIML sont sowmis aux contréles méirologiques de U'BEtat, ces
conirbles doivent comprendre, suivant la législation interne de ce pays, tout ou
partie des contréles ci-aprés :

3.1.1. Vapprobation de modele

3.1.1.1. Chaque modéle d'instrument de chaque constructeur est sowmis 4 la procédare
d’approbation de modéle.
Sans autorisation spéciale, aucune modification ne peut éire apportéde & un modéle
APProUve.
3.1.2. la vérification primitive
Les instruments neufs, réparés ou rajustés doivent subir les épreuves de la
véritication primitive,
3.1.3. des vérifications périodiques ou ultérieures
i1 sera vérifié que les instruments en service conservent leurs qualités métrologiques.

{*; PEialon international de véférence diant réservé anx comparaisons des €talons nationaus,
il sera remplacé daens son pays dorigine par un autre instrument devenani alors Etalon national,
(**y divectement ou, sans déplacement, par Vintermédizsire d'un Etalon transportable.



TR

RELOMMANDATIONS INTERNATIONALES APPROUVAES PAR LA 3% CLI.M.L. 17

ANNEXE I
INSTRUMENTS ETALONS NATIONAUX

Y
- CONSTITUTION -~ CONSTRUCTION — FONCTIONNEMENT -

Les Instruments Etalons nationaux doivent étre géndralement conformes aux
spécifications ciaprés (et semblables au plan encarté dans le présent texte}.
Linstrument comprend :
a — le dispositif de remplissage comportant sur le roéme axe vertical :
une trémie avec un répartitewy distributeur d'écoulement du grain,
un collier de protection et de guidage de Vécoulement,
un couteau d'arasage du grain au niveau du récipient mesureur ;
b — un socle support du récipient mesureur ;
¢ - ung bolte de recueil du grain excédant la capacité du récipient ;
Vensernble monié dans un chassis,
et séparément :
d — une mesure de préremplissage,
¢ — le récipient mesureur,
f — le dispositif de pesage du grain contenu dans le récipient mesureur.

1. Mesure de préremplissage

la mesure de préremplissage a une capacité de 24 litres,
elle ast intérieurement en forme de cylindre circulaire droit de hauteur environ égale
au diameétre.

2. Trémie de remplissage

2.1, la trémie est en forme de tronc de cone circulaire vertical surmonié par un bovrd
cvlindrigue,
elle est terminde par un ajutage axial de vidange 3 &me légérement troncomique
de plus grand diameétre vers le bas,
un clapet obturateur, monié 4 charniéres sur Vajutage et s’effacant complétement 2
Vouverture, commande la vidange ;

2.2, elle recoit par la mesure de préremplissage une quantité de grain supéricure a la
contenance du récipient mesureur.

3. Répartiteur distributeur

-

3.1, le vépartiteur distributeur est un champignon circulaire inversé raccordé par un
fort congé & lextrémité inférieure d'une tige verticale fixée dans l'axe de la irémie ;

3.1.1. la tige descend le répartiteur i lintérieur de I'ajutage tronconique de vidange
4 un niveau réglable de haut en bas pour permettre 'ajustage de l'instrument :
en abaissant le répartiteur la chute du grain est facilitée, il se tasse en plus grande
quantité dans le récipient mesureur et les résultats donnés par linstrument sont
augmentés - réciproquement ils diminuent lorsqu'on remonte le répartiteur.
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4. Récipient mesureur
le récipient mesureur a une capacité de 20 litres :

3 P . v 3 2 . N ,.-

il est intérieurement en forme de cylindre circulaire droit de hauteur environ gale ay
diametre ;

sa tranche supérieure est rodée plane.

5. Socle support du récipient mesureur
un socle roulant sur des rails supporte le récipient et permet de Uamener sous la
trémie dans laxe de laguelle il peut 8tre verrouills,
ou de le sortir du chéssis pour pouvoir étre aisément enlevé,

6. Gollier de protection et de guidage de I"écoulement du grain

6.1. entre la trémie et le récipient mesureur se trouve un collier cylindrigque de méme
diameétre intérienr que le récipient ;
i} laisse libre entre sa tranche inférieure et la tranche supétieure du récipient une
tumiere horizontale de passage du couteau araseur ;

6.2. pendant le reruplissage, le collier, aidé par une coupole tronconique qui le surmonte,
protége la chute du grain et 4 la fin retient le surplus de ce grain.

o=

Couteau d'arasage

7.1. fe coutvan d'arasage est use lame d'acier plane, mince mais rigide,
aiguisée en V ouvert vers 'avant ;
il est fixé horizontalement dans un cadre monté sur roulettes et entrainé dans son
plan par un contrepoids ;

7.2. le cadre guide étroitement le couteau & travers le grain dans la lumidre entre le
collier et Ia tranche du récipient ;
le mouvement doit &ire continu et non saccadé, le couteau ne doit toucher ni 2 la
tranche du collier ni 4 la tranche du récipient ;

7.3. dans son mouvement, le coutean arase le grain au niveau de la tranche du récipient
mesureur et en délimite ainsi un volume déterminé.

8. Boite de recueil du grain excédentaire

8.1. en méme termps quil arase le grain, le couteau obture aussi la face inférieure du
collier en séparant du récipient le grain excédant sa contenance :

8.2. lors du retrait du couteaw, le récipient étant enlevé, ce grain excédentaire tombe dans
une boite de recueil placée sous le socle du récipient ef vers laguelle il est guidé par
une jupe enveloppe.

9. Disposition d’ensemble

2.1, Tensemble de Vinstrument est monteé dans un chassis rigide porté par des vis vérin
de réglage de verticalité ;
cefte verticalité cst constatée par un fil 4 plomb ou un niveau a bulle sphérique :

9.2. la trémie avec son ajutage et son répartiteur, le collier, le récipient doivent &ire
coaxiaux et rendus verticaux par le moven de réglage prévu ci-dessus, la tranche
supérieure du récipient mesureur devant &tre alors horizontale.

10. Dispositif de pesage

le grain contenu par le récipient mesureur est pesé avec une balance & bras égaux dont
le plateau poids est taré de fagon 2 équilibrer le récipient vide ;
une simple pesée donne en conséquence la masse du grain.
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EE

— B e
— DIMENSIONS ESSENTIELLES —
Les dimensions essentielles indiquées ci-aprés des différents éléments sont & respecter
rigoureusement,

Trémie

bord supérieur : diametre intérieur ............... ... /g = 1 millimétres
hauteur ... . L 2y = 2

corps tronconigue : diameétre intérieur supérieur ...... 30+ 1 millimétres

diameétre intérieur inférieur .. .. .. 84,5 = (.2

hauteur ... .. L 240 = 1
ajutage de vidange : diameétre intérieur haut .. ...... .. 845 = 02 millimeétres

diameétre intérieur bas . ...... ... 86,53 = 02

longueur ... ... ... ... L. 80 = 05
Répartiteur distributeur
diametre de la tige ............... e 1t = 02 millimetres
champignon : diamétre ... .. ... ... ... . ... ... 3 % 02

hauteur ... .. e 5 = 05
rayon de raccordement 2 la t;% ...... 6 = 05
distance de la face inférieure du L’nammgﬂﬂn a Ia tranche
inférieure de I'ajutage de vidange .......... e 4 = 05 millimetres®

Couteau d’arasage
dpaisseur de Ja lame ... .. ... ... ... 3 = 0,2 millimétres
masse du contrepoids d'entrainement .................. 5 = 0,1 kilogrammes
Rédpient mesureur
volume jusqu'a la tranche rodée supériewre ............ 20 = 0,01 litres
diametre intérieur ... ... ... 295 & 1  millimeétres

hauteur intérieure (environ 292 mm) ajustée pour obtenir le volume prévu

Socle support du récipient
distance entre le fond du récipient et la tranche inférieure

de Tajutage de vidange ........ ... ... ... ........... 506 = 2 millimeétres
distance entre la tranche supérieure du récipient et le plan

inférieur du couteau d'arasage ...................... 05 = 0,2 millimétre
Collier de protection et de guidage de Vécoulement
diametre intérieur ... .. . 295 = 1 millimétres
hauteur ... e B o= 2
distance entre la tranche inférieure du collier et le plan

supérienr du couteau d'arasage ...... e A5 = 0.2 millimetre
Chéssis
fil & plomb de réglage de la verticalité, de longueur ... ... au moins 500 millimétres

{ou niveau a bulle de méme sensibilité)

Mfmwe de préremplissage
volume jusqu'au bord ... . .o 0,1 litres
diametre INtéricur .. ...t e 306 10 millimeétres
hauteur intérieure (environ 340 mm) ajustée pour obtenir le volume prévu
(”*‘} pour les Iostruments non comparés 4 U'Bialon international i
celts distance est réglée défimgtivamem 4 la construction & = 05 mm
pour les Instruments comparés & iLta}on international )
cette distance est réglée défi nitivement lors de la comparaison

B
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e e
—~ MODE D'EMPLOT —

Conditionnement du lot de grain & essayer
1.1, le grain doit étre exempt d'impuretés.

1.2, il doit étre en équilibre de température et d'état hygrométrique avec Uatmosphére
du local de mesurage ;
a cet effet, avam mesurage, il doit rester étalé en couche mince pendant 10 beures
(une nuit) dans le local de mesurage dont Thumidité relative de I'air ne doit pas dé

passer 80 %,
Reraplissage
veroplir la mesure de préremplissage & ras bord, grain non tassé,

placer le couteau dans sa position ouverte, le clapet obturateur de Dajutage de
vidange étant fermé,

vider Ia mesure dans la irémie en ayant soin de ne pas donner de secousses a
Vinstrument {en particulier en touchant la trémie avec la mesure),

ouvrir le clapet obturateur, laisser couler le grain dans le récipient mesureur,

lorsque la trémie est vide et que le grain a rempli le récipient, déclencher le verrou
de retenue du couteau {ce couteau arase le grain),

enlever le récipient mesureur,

retirer le couteau racleur, le grain en excédent qui se trouve dans le collier au-dessus
du couteau tombe dans la boite de recueil,

e T e
- OQBTENTION DES RESULTATS —
en pesant le récipient mesureur rempli de grain ‘
{le plateau poids de la balance étant taré pour équilibrer le récipient vide)

on obtient directement la masse de grain qui, en équilibre de température et d'humidité
.:Wm,, Pair du lieu de mesurage, dans les conditions définies de remplissage, remplit un
récipient de forme définie cwant une capacité définie.

par convention

en divisant cette masse exprimde en kilogrammes par 0,2 hectolitres, on obtient
la « masse & hectolitre » du grain considéré, exprimde en kilogrammes par hectolitre.

valeur de référence

la valeur de référence est la moyenne™ des résultats trouvés pour 6 mesurages successifs
d'un méme prélévement de 24 litres de grain,

{(*y arrondie 2 la deuxibme décimale,
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— CARACTERISTIQUES METROLOGIQUES —

1. Exactitude

Verreur maximale tolérée sur la masse du grain pesé avec le dispositil de pesage est
dgale 3 ... ..o e = (3,2 Yw de cette masse.

2. Exactitude des résultats

pour les Etalons nationaux qui ne sont pas comparés & UEtalon international :
Vexactitude de la construction garantit Uexactitude des résultats ;
pour les Etalons nationaux qui soni coraparés, soit directement, soit par Vintermé-
dinire d'un étalon transportable®, a 1'Eialon international :
le réglage de la hauteur du répartiteur distributeur permet l'ajustage de leur exacti-
tude par rapport a cet Etalon,
aprés cet ajustage lervewr résiduelle tolérée ne doit pas étre supérieure a = 1 9.

3. Fidélité des résultats
Verreur de fidélité sur les résultats donnés par UEtalon ne doit pas dépasser = 1 %/w
de la movenne des résultats de 6 mesurages successifs d'un méme prélevement de grain.

Note

Si cette fidélité n'est pas obtenue, il est possible que les divergences ne soient dues
quh un mangue dhomogénéité du grain ou a son conditionnement imparfait.

Avant dincriminer Vinstrament, il v a Heu :
dabord d'essayer d’homogéndiser les 24 litres de grain utilisés en faisant 10 transvase-
ments successifs avant d’effectuer une nouvelle série de mesures,
puis, en cas de nouvel insucces, de reprendre encore une fois les mesurages aprés
avoir recommencé le conditionnement de tout le lot de grain.

(*y Pétalon iransportable doit répondre aux prescriptions de la présente Amnexe en ce gu
concerne Vinstrument de remplissage et le récipient mesureur,

majs il pourra &tre fall usage de Vinstrument de pesage de Etalon international et de celul de
VEtalon national.

Lors de sa comparaison avec PEialon inierpational, Vétalon tramsportable doit 8ire ajusté
le micux possible, son inexactitude devant étre inférisure & = 1 * /5o
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ANNEXE I1I
INSTRUMENTS INDUSTRIELS ET COMMERCIAUX
du type Organisation Internationale de Métrologie Légale

1. Prescriptions de construction

les Instruments industriels et commerciaux du type OIML servant & déterminer la
masse & Uhectolitre des céréales doivent satisfaire aux mémes prescriptions géndrales
de constitution, construction fonctionnement, ¢t avoir les mémes dimensions essenticlles
que les Instruments étalons.

2. Prescriptions métrologiques
(devant étre respectées aussi bien lors de l'approbation de modele gue lovs de la
vérification primitive et des vérifications ultérieures),
2.1, Exactitude des pesdes
Verreur maximale tolérde sur la masse du grain pesé avec V'instrument de pesage
ufilisé est égale a ¢« ... .. ... .. ... . ... .. ... .. *= 1 Yy de cette masse,
2.2. Exactitude du récipient mesureur
Perreur maximale tolérée sur la capacité du récipient mesureur de 20 litres est
égale & 1 . = 0,04 lires,
2.3. Fidélité des résuliats
Perrear maximale tolérée de fidélité sur les résultats donnés par Vinstrument est
Sgale &« o + 2 %y de la movenne de
6 mesurages successifs d'un méme prélevement de grain,
2.4. Exactitude des résultats
Yerreur maximale tolérde sur l'exactitude des résultats donnés par linstrument
est égale & @ ... ... ... .. ... ... ..., e + 5 Ve de la « valeur de
référence » de la masse & Lhectolitre du grain essayé donnée par I'Etalon national.

3. Mode d'emploi

le mode d'emploi des instruments industriels et commerciaux doit dans ses principes
étre le méme que celui des instruments FEtalons,

Cependant, en utilisation courante, on ne fait ordinairement gu'un seul mesurage dun
seul prélévement de grains et le lot de grains 4 essayer n'a pas a étre préalablement
conditionné,

4. Plaque signaléticue

sur Vinstrument de remplissage doit étre fixée, en un emplacement apparent, une plague

signalétique portant en caractéres lisibles et indslébiles :

la mention « Instrument de mesure de la masse 4 Uhectolitre des céréales »,

le nom et adresse du fabricant (ou sa margue),

Uannée de fabrication et un N° d'ordre (qui sera répété sur le récipient mesureur
et la mesure de préremplissage},

le mode d'emploi (ou mention de se reporter & une notice d'utilisation),

et facultativement : la ou les céréales auxquelles Vinstrument est desting.

5. Constatation des contrbles métrologiques

les marques des contrdles et, 5'il v a liew, les scellés nécessaires pour protéger les OTZanes
influant sur les qualités de Vinstrument
seront apposés suivant les directives des Reglements nationaux de chaque pays,
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ANNEXE 111
CONTROLE des DIMENSIONS — VERIFICATION du FONCTIONNEMENT
ETALOMNNAGE et AJUSTAGE
{instruments étalons et instruments industriels ou commerciaux)

b
CONTROLE DES DIMEMSIONS
1. Dimensions essentielles
les dimensions essentielles doivent éire contrdlées avec la préocision nécessaire pour
constater gu'elles sont dans les limites des tolérances prévues (Annexes LB, et 11, 1.},

VERIFICATION DU FONCTIOMNEMENT

1. Grandeur caractérisant le fonctionnement
le fonctionnement d'up instrument est caractérisé par I « erreur de fidélité » entachant
les résultats obtenus lors de son utilisation.

2. Processus de vérification du fonctionnemaent
la vérification s'effectue en comparant les résultats obienus lors de 6 mesurages succes-
sifs d'un méme prélévement de 24 litres de grain & la movenne de ces résultats,
ce prélevement étant pris une fois pour toutes dans un lot de « froment » préalable-
ment conditiooné (Annexe 1.C. 1)
les mesurages doivent étre effectués en suivant le mode derploi de linstrument et,
avant chaque nouveau mesurage, il v a lieu de mélanger intimement le grain contenu
dans le récipient mesureur avec celui tombé dans la boite de recueil lors du mesurage
précédent (Annexe 1.C. 2.).

3. Erveur de fidélité
Verreur de fidélité est la plus grande des différences existant entre chacun des 6 résultats
et leur moyenne ;
cette erreur ne doit pas dépasser la valeur de 1 « erreur maximale tolérée de
fidélité » fixée pour Uinstrument considéré (Anpexes LE. 3 et I1. 2.2.3.).

ETALONNAGE ET AJUSTAGE
1. Etalonnage
I'étalonnage d'un instrument I par rapport 3 un instrument étalon E se déduit de la
comparaison des moyennes respectives des résultats de 6 mesurages effectués avec
chacun des instruoments d'un méme prélevement de 24 litres de grain.
1.1. Schéma des mesurages successifs
les mesurages doivent étre effectués dans Vordre suivant :
i 2 K 4 5 &
ordre des mesurages @ B—1 I8 Eoel | & Fowd | A
2. Erreur d’exactitude
Verreur de Vinstrument I par rapport a UEtalon E est la différence entre la moyenne
des 6 mesurages I et la movenne des 6 mesurages E ;
cette erreur ne doit pas dépasser la valeur de ' « erreur maximale tolérée d'exactitude »
fixée pour Uinstrument counsidéré (Annexes LE.2 et 11.2.24.).
3. Ajustage
Pajustage, dans les limites de I'ervewr maximale tolérée, de Texactitude de linstrument
étalonné s'obtient en modifiant la hauteur du répartiteur distributeur d'¢écoulement
de grain a Uintérieur de V'ajutage de vidange de la trémie de remplissage.
Note : il est rappelé que l'abaissement du répartiteur augmente les résultats donnés
par Vinstrument et que son relévement les diminue (Annexe LA3.1.1}.
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REPUBLIQUE FEDERALE D’ALLEMAGNE

STATISTICAL EVALUATION of MEASURING
STABILITY in ORDER to FIX ACCURACY
REQUIREMENTS and RE-TESTING PERIODS ©

by Dr. Ing. W. MUHE, Member of internaiional Commitiee of Legal Metrology,

Regierungsdireldor, Physikalisch-

echnische Bundesonstalt, Braunschweig

The following remarks deal with metrological statements and their reasonable
rectification by a%a%v—h{:a} evaluation of the opemmw behaviour and the stability
of measuring devices. It is intended mais nly to discuss some problems in the field known
as « legal metrology » or @ legislative metrology »

This is metrology specified in national legisiation and is mostly related to measuring
instruments and measurements for comme *c*m} and industrial transactic ions, for delivery
of goods and energy, for human health and for public safety. To show the importance
of this field of mmmingv 1 would like to mention just two sets of figures :

1y It was estimated that last vear in West Germany goods and energy for more
than 80 billion dollars (300 Milliarden Mark) were sold according to the indication of
measuring instruments tested in the fleld of legal metrology by avate offices or by antho-

rized testing stations of industry and of dﬂmhnmm COMDEIILS.

) Energy of the value of about 5 billion dollars was measured by using 25 million
e},t‘cmr:j.i} meters, sotoe of them combined with instrument transformers. In some
cases the accuracy and reliability of measuring instruments serving public health or
public satety may have even more importance,

A few initial remarks are necessary in reference to the terminology
paper. The accuracy of measuring devices is often stated in catalogues or spe
as a numerical value of the measured quantity. This always leads to misundersta
and certain standard specifications recommend that the term « acey racy » be aveided
entirely (1),

(% Paper presented in the Subject Seclion concerning « Statistical Methods and Dats Reduction » of the 2nd
IMERKO-Symposium « Information Proces 1 Muasuring Systems », held in Budapest from Z0th to 24th April
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STATISTICAL OVALUATION OF MEASURING STARILITY

In this paper accuracy is cousidered as a qualilative expression for the fact that
resnlts obtained by a measuring device are more or less close to the Lrae value of the
measured quantitics, This closeness should -when stated by a numerical value ~preferably
be replaced by really more « accurate » terms like limit of errer, tolerance, standard
deviat 1041 or uncertainty. So it is not necessary to continue the unsatisfactory fermino-
logical discussion, as to wheter a distinction should be made between accuracy and
precision (in German : belween « Rl«'hdgkmt » and « Genauigkeit »; in French : between
« précision et exactitude » or ;u%w sse et fidélité ») and the different definitions contaiued
in international standards {m 3) for these general terms need not be considered. Stability
is used too in a qualitative way for the performance of an instroment in so far as ils
metrological properties are concerned when tesied under defined conditions on different
oceasions bcp‘xralui by comparatively long intervals of time. Statements on errors and
limits of errors in this paper are mostly related to a nearly MLP: dy siaie situation where
dvunamic influences can be neglected,

EXISTING ACCURACY REQUIREMENTS —- especially in Legal Metrology

Determinations of the required accuracy and estimations of the (‘\{‘(’4’!1(5. ALCUTACY
are of greal importance in melrology. There are fields where aiming al the highest
possibide accuracy of measurements would not have much sense cmd would mean waste
of time and moncy. There are, however, fields where this aim owing to the exacting
present day requirements of science and industry important or necessary.

An extraordinary accuracy was obtained for instance in the establishment of base
physical units and of the standards which represent these units.

Tt is often asked if such a high degree of accuracy as is achieved with a remarkable
expenditure of equipment and of personnel in the « Bureau International des Poids
et "viemz es » or in the greal metrological laboratories of the industrialized countries
is really necessary or ﬁL least useful. Whasn this problem is analyzed, considering the
history of the fim’@iﬂpxm'nt of physical units, it can be found that this high accuraecy
has been alwavs justified by scientific needs and techuical development or has even
stimulated this dwempmeni

From scientific metrology and from precise manufacturing many examples ave
known about the close relation between the HCCUTAcyY achieved in the realization of
physical units and standards — the so-called basic metrology — and scientific and
ie:*('imﬂl(ag’;(ﬁai progress. So it may be deduced from this fact that basic metrology seems
to be a field in which highest attainable accuracy is desirable, even when the cests of
obtaining this accuraey are very high.

On the other hand, in most other fields of metrology it is not reasonable to sirive
after high accuracy withoul regard to the effort and expendilure needed. But unfor-
tunately opinions as to the accuracy necessary differ very much even between melro-
its - - from country to country, [rom one field ni measured phenomena to ‘13*0“{!)&1‘.,
rom expert to expert. In particular the different national accuracy requirements [or
the same kinds of instruments are an important hzfsrriar to a rationalized production
of measuring instruments and to the internalional exchange of goods and energy (5).

From the big store of possibie Hnnpanwm I would like to sketch only two examples
taken from legal metrology. Here, the required accuracy is geverally defined by fixing

Eumm of the penms«xh%a erTors qi*mn h : « erreurs aximales tolérées vy erman

« Fehlergrenzen »), in some cases also by values of unceriainty or other stalistical terms.
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in fig. | are shown the error Hmits of some typical counting or integrating instruments
for 111% deliveries, a(uu‘diug to the German verification regalations or PTB require-
ments, The limits of error, in percentage of the energy or mmzmw delivered, are rumtm
to the corresponding load (from which the measured guantity can be abtained after
integration with time or temperature differenc {3) (heat meters) respectively. Load or tem-
peem?w‘t difference are relerred to the nominal load, or nominal ivmpemture difference
of the meter, This way of describing such different kinds of melers is certainly a little
« artificial »; it makes it possible however to compare lmits of error as well as the ad-
missible or nsual ranges of utilization.

The diagram indicates that the lmiis of error He beiween 0,5 ¢ o ; ihat
means that they can differ by the factor 14. In certain cases these surprisingly great
differences can be explained by the technical limils of the measuring methods and
instruments. Sometimes physical phenomena have influenced the determinations
for instance the constaney ot the measured quantity in the effective range of unavoidable
influences, or the more or }eés% complicated physical relation expressed in the measuring
principle. Also, economic factors, Such as the mex asuring speed or the value of the
measured goods, have been taken into consideration.
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Fig. 1. Limits of errer fw at verification relauted to the load b, resp. to the temperatuve differcuee =
fin case of heat meters)
b, mominal load
T nominal temperature difference {in case of heat weters)
oeve ¥ Lignid meter {positive displacement meter) for large delive

ies of zoinerad ol or petrol
ble load range of 1000 to 12808 m™/h

engve & gas meter with @ nemioel Joad of 10080 w'/h and an admise
surve W water raeier

carve B eleotriclty meter for multiphase alternative carrent and ooy g — |
curve T heat meter {meter for thermal energy) with the measoring device of # waier meter (Woltman type)

mereury temperabure pickups and fixed valves of the neminal temperature differsnee and ﬂ.e
upper Hmit of the towmperature vange
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This makes it comprebensible that, for instance, for the relatively cheap object
water » (ourve "'v) the requivemnents for the aceuracy of the measuring devices {mgﬁ;m ed
are less stringent than those for mineral oils or petrol {curve ).

A close relationship also exisls between the error limits and the load range. For
most meters the losd range is limited by the nominal load. For the kind of gas me{fs}m
indicated in é’hf} diagram (uar\/o {3y the nominal load, however, can be exceeded by 20 %,
A special situation exists in the case of electricity meters where already ineters are
the market » 'hh h allow an ov erlo mmﬁ up to the fuctor 6 (suggested by points in enrve B).
Lo for such meters the ascuracy ements arve expected to be complied with
in a very extensive Lud the fi{, elopment of heat meters (curve T) is still consi-
derable; the relatively has*h limits of error will have to be adapted to the state of deve~
Eupnmu in the next few vears.

A typical example of the very different national requirements {or accuracy for the
same kind of instruments is shown in the next figure (fig. 2). The absolute values of the
limits of error fixed in 5 European countries before the determination ol the error
Hmits in interpational recommendations are drawn (in thin lines) for a commercial
weighing instrument of 1000 kg eapacity (curves 1 1o 5).

Curve & (in thick lines) shows the proposals of the international recommendation,
already more or less adopted by several countries. The diffevent %hama; requirements
differ i;y the factor 2 for small values of the measored quantity, up to the factor 10 for
large values. The situation becomes even more complicated when eomparing the prin~
viples governing the det ermination of these limits of ervor and the supplementary condi-
tions.

in the case of Hmits of error, eurves 1 and 2, the absolute amount of the admissible
error remains constant, that is 100 g or 200 g over the whole measuring range. The
relative error thus decreases with increasing load. This determination harmonizes only
little with the natural error curve of the weighing device and does not assure that each
delivery is measured with about the same relative error. But the admissible ervor can be
casily tead on the scale over the whole meast uring range ; it corresponds approximately

1000
g

"
388
1

Fig, 2. Limiis of eveor ¥, fized in 5 Europesn cownisies, cwrves 1 lv 3, for a eommervial weighing
Sustvmment before the defermination of the lhmited ewrors in internotional recommendations (curve 0},
G being the load [weighed quantity}
pasity 1080 ke
division 206 g
imclination range 300 kg
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to the weight value of the scale division. In curve 5 the admissible relative error — star-
ting from an absolute error of constant amount — remains constant at one pu thousand
of the correspending weight over the subsequent measuring range of 100 to 1000 kg.
That corresponds with the natural error curve of lhe instrument. At kzrgt vzzh.ie.,
however, such a great number of scale divisions corresponds to the ervor lmit, that
a higher accuracy seems to be obtained than the weighing instrument cau veally achieve.

a

3

The curves 3 and 4 lie between these values. In these cases the natural errors of the
instruments are composed of an amount constant over the whole messuring range and
of an amount increasing with the measured quantity.

FIXING LIMITS OF EBROR IN ACCORDANCE WITH STATISTICAL
CONSIDERATIONS

In legal metrology, tests for the same measured quantity are usoally not repeated
and the measuring result is obtained by one measured value only, Statistical variations
of the measured values which may oceur on repeated measurements are not considered
in these cases {8).

If reasonable accuracy requiremnents and their relation to the r e-testing periods
need to be fixed, it seems, however, to be nnavoidable to examine by statistical means
the operating bebaviour and measuring stability of an adequate number of measuring
instruments. How carefully and coritic Lh’ these trials must be made can be demons-
trated by series of measurements carried out either in the same test laboratory with
the same test melhod or in several test laboratories with the same method but under
the different conditiens applving in these laboratories. Sucl wepcawd tests are sometimes
usual alse in legal metrology, for instance in content measurements where this content
serves to fix the price in commercial transactions (e.g. degree of humidity in grain,
polarimetric analysis of sugar content, alcoholic st ength...}‘

The result of such repeated measurements may be characterized by the standard
deviation sw « unter W iodcm(ﬂi;edmazuug{vn » (general Lerm : repe: atability) and by the
standard deviation sv « unter \’o(g,?nu*hshuhxwmw » {geners al term : reproduct ihility
between different test labovatories). A comparison of ' these two slatistical characterist
very often shows that sv calendated from the mean values 5 ... .. ¥ of the m ditferent
test laboratories
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lo these cases the standard deviation sv can scarcely be improved bv increasing
! i L ) Jag A £
the number of tests carried out at the several test stations (iig. 3).

»o —— if statistical methods are used to establish reasonable accuracy requirements —
it seems to he necessary to consider not only the repeatability but also the reg,»r<¢cim.u>uzi}x
of the measurements made after a sufficient working time and at other test stations and
by different operators.
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gquanlity by 9 measuring stations (cf. Friz)

Systematic differences between these test stations which cannot be eliminated must
also be handled by statistical procedures and the accuracy requivements — particularly
ihe limits of error -— should be related to a variance faking into account both repea-
tability and reproducibility (7).

If Xmax is the admissible maximum value Xw the admissible minimum value for a
measured quantity x, an admissible ervor range should be aimed at which is much larger
than the range = k . sy defined by the standard deviation sy and a [actor k, indicating
the probability for a value to be wilhin this range :

Kinax — Xmin >> 2 k sv.

In legal metrology, the limits of error ¥ are mostly situated symmetrically to the
measured quantity. In these cases
H“i == %Xmax' — X} == EX o Xméﬂi

and Fl >y k sy
is to be attempted.

In the case of some integrating instruments, for instance flow meters or electricity
meters, the natural error curve related to the load has parts of positive and negative
errors and remains often fairly constant during the utilization of the instruments.

For these instruments it seems useful to characterize the accuracy by a weighted average

ervor as resuiling crror
. n - i
Fo=Zal i*'i/ T oahi
Pl fust

where F, ... F. are the errors at n different load poings, and £, ... t. terms expressing
the probable operation time at the corresponding load point, and a; ... 2, numerical
coeflicients indicaling the importance of this load point for the measured quantity
(which is obtained from this load after integration with time). In this case the resulting
error can be related to onlv one value of the himited ercor Fe by the accuracy requirement
[F.| < |F. and the limits of error must not be given by a curve as fixed tll now in
most of the specifications of the different countries and in international recommendations.
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Inthe case of other integraling instruments, for instance totalizing w Qisfhingz machines,
which measure continuously a varving stream of material, there is often no mutual
compensation of the measuring evrors “at the different load points and the systematic
deviations sometimes increase with utilization time. Flere the resulting error cannot
be devived from a statistical evaluation of the probable operation time at the different
load ranges.

Statistical accuracy statements arise also {rom the worldwide trend — independent
of the economic or ;,nm}c al system of the different countries — to give more responsi-
bility to industry and distribution companies to keep their measuring devices within
the Jimited tolerances. For instunce this occurs in the case of the measurement of the
rapidly increasing number of prepacked commodities and of automatic filling ;nua’hinw
which serve at the same time as measuring devices. Deliberations about the necessa
accuracy may result heve in requirements calling for a kind of tolerance only o0 one side af
the nominal value. Certainly such accuracy :ugmrm nents are not snitable to charac-
terize the quality of a measuring instrument itsell for which a span of limited errors
or a statistically fixed range of p*{}b able values always seems 1o be necessary. If such
unilateral tolerances, however, are related to the mensuring Y*ekzul’{.:s, {for instance to the
filled quantily of prepacked commodities, economic considerations may lead Lo & « rea-
sonable aceuracy » alse of the weighing or measuring and filling meachine used.

Belative
frequency
] B

i/a

i

Limits of areor ~1 M Nominal i1 Rl
nugntity guantity
Costr
'

i P
\/Tﬂwi cost par fill
/“"‘Cas’ts for

marchandise packed

Portion of cost for
< 1iiling equipment

Kominal fill quantity” Mean fill muantity

Fig. 4. Median of prepacked commodities and the expenditure on the filling machises
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In our country at the end of this vear new regulations come into force fixing the mean
vajue of filled goods higher than or equal to the nominal value and only a small percen~
tage of fills is permitted to exceed a unilateral tolerance on the negative side.

So the manufacturers or filling companies may choose between a costly filling appa-
ratus operating however with a small variance or a cheaper machine which however
results in higher costs for the filled commodity. Fig 4 shows the problem in a simplified
wav,

RE-TESTING PERIODS and MEASURING STABILITY

Because of the inevitable changes of the metrological chavacteristics of measuring
equipment after a certain operation period, a re-testing of these characteristics is neces~
sary from time to time. In technical and scientific metrology such re-testing periods are
sometimes fixed by general standards and specifications or by internal rules based on
experience of the measurement stability to be expected. Mostly, however, in this field
the operation time and an eventual re-testing depend on the confidence of the users
in the constancy of the measuring devices. The catalogues of the manuofacturers and the
operating instructions of the instruments rarely give a statement on the operation time
or utilization frequency for which the indicated precision is guaranteed.

In most countries, however, there exist detailed determinations in the field of legal
metrology about the so called « time of validity » or « re-testing period » After this
period a complete or partial re-testing must be carried out. The validity periods have
generally been fixed in such a way that in the case of normal utilization the metrological
requirements —— especially the limits of error — can be met for the time being. Statis-
tica) testings of built-in measuring instruments show that there is a close correlation
of re-testing periods and accuracy requirements. One must always take into account
a certain percentage of incorrect devices —— even within those periods — which do not
keep the limitls of ervor.

For many vears there has existed for example in our country a very good statistical
inowledge of the accuracy slate of installed watthour-meters. Every year, meters
which have been working for 9 to 12 vears are selected at random according to a sam-
pling plan (8) and are submitted to an accuracy test at different load points. The tested
meters are classified into 13 error classes according te the measured errors, and into 3
accuracy classes according to the relation of the errors to the tolerated limits.

Fig. 5 shows, according to the meter statistics (9), the percentage of the meters
tested in the course of the last 15 vears which fell within these 3 ascuracy classes. Accu~
racy class I (RKK 1) includes those meters which respected the limits of test errors
(limits of exror on verification) in all test points, RKK 1T includes all meters exceeding
these limits of error in at least one point of the load range though being within the maxi-
mun permissible ervors on service in all test points. Finally RKK 11T includes those
meters whose errors exceed the maximum permissible errors in service at least in one
fest point.

2y
i
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The diagram shows that after 9 to 12 vears one has to contend with about 10 9 of
the meters {chﬁnw the limiis of test errors and about 4 % exceeding the maximum
permissible errors in service in at least one fest point. In this dmﬂr un 11, must be taken
mnto account that up to 1965 aliernating and three-phase current meters were not
distinguished in meter statistics and the meters were tested in 4 to 7 test points. These
tests have proved that statements on the error behaviour of all meters can be obtained
by statistical tests with only two load points — 5 %, and 100 %, of the unominal load Px
(10). For 1966 Lo 1969, the diagram refers therefore only to these two test loads on alter-
i ;:;_u,,.;ﬁ,g current meters.
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Fig. 5. Classilication of watthour meters in 3 accoracy elasses alter some yeavs” operation
g ¥ ¥

Rikk I (Bichugkeiisklasse 1} : Percentage of meters within the Huwiis of error fixed for tests on verification

REk II (Richtigheltaklosse 1T} @ Percentsge of weters with ervors between the masimwmn permissible errors
on verifiention amd in service {i=st evror}

Rik I (Richigkeitsklusse 111} : Percentage of meters exeseding the permissible test ewror

Fig. 6 shows the frequency distribution of the meter ervors, for 1966 to 1968, on 13
error classes for the test point 100 9, Px.

Fig. 7 gives the distribution for the test point 5
the exceeding of the maximum permissible
point, that these excesses are mostly expr
is no Gaussian distribution but a skew dis
less electrical energv than actaally supplied.

Y% Pw. The diagram shows that
rors in service mainly concerns the 5 9~
ed by negative error values and that there
ribution of errors. Thas the melers indicate

If one counld conclude therefrom that the meter errors « run to minus » after a 1 3y
atilization and that previcusly negative meter errors arise, the problem of economically
convenient re-testing periods could be solved without gre: 1t diffieulties. Then it would
become & pu,!;imr’ of options only for the energy supply enterprises invelving, beside
the costs for « too xm“ch » energy supplied, the costs for extfgusmuﬁ repairing, adjust-
ment and remounting of the meters (11).
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A specification of the frequency distribution according to the meler tvpe, mounting
time and moeunting conditions in individual batches, however, shows that the tested
meters do nof form a uniform basie whole. A schematic removal after a certain period
of utilisation could therefore lead to the exchange of many faultless meters. On the
other hand, one would not recognize consignments of instruments with bad measurement
constancy sufliciently early. This schematic removal seems to be even less suitable
for some other kinds of integrating instruments.

in the case of gas meters, for instance, instruments ol the same type, load range
and vear of production do not form a upiform ;)n‘s’)'uhztiﬂn after some vears’ operation
under different circumstances. Har“ the influence of the kind of gas -— origin, humidity,

pressure — 18 very significant for the metrological properties of these meters {123,

So it is suitable to divide up the pepulation of the measuring devices considered
into several sub-populations (batches) with similar pm(lur‘nm dates and ut i
conditions for the individuals. By a continuous sampling plan —- Tor instance vearly
a fixed number of test individuals may be chosen at random ami submitted to a metro-
logical test. The plan may be based on a single &{unpim,,, double s mn;fu* m or sequential
Sdm_p}li‘i\w If the conditions of the plan are not fulfilled by the sample the whole batch
is removed, revised and adjusted or replaced by other insiruments.

Another possible determaination, just recornmended in our country for some kinds
of instruments, keeps in principle fixed re-testing periods. When towards the end of
stich periods a sampling test however indicates thal performance is adequate, the batch
of instruments concerned may remain in operation for a fixed further pem}d Automatie
test stations may facilitate and accelerate Lhe tests and programmed data processing
may serve to store and evaluate the measuring results, especially if their distribution
function is not Gaassian and must be transfor mes! according to mathematical rules.

¥Fig. 8 shows in curve b the annual increase of the number nw of incorrect built-ln
uecmmiv meters, exceeding the limits of ervor speecified. Just after mounting the in-
crease 1s more rapid than htu on. Similar curves with even smoother shapes for longer
operalion times were observed for other kinds of instruments.

A .

1 e -

i ; = S
Time built in

Fig, 8. Aunual ipcrease of the pumber wn, of incorrect builtsn meters, exceeding the determined limits
of exrorn.
& ideal case ny — o at iostallation time
b ocurve proved by stalistical tests of chavacteristic batehes
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INTERNATIONAL HARBRMONIZATION of METROLOGICAL SPECIFICATIONS

Finally, 1 would fike to add some remarks on the international harmonization
of accuracy requircrments. FEven in the national field, the different views about the
achievable and necessary easuring aceuracy can lead to uneconomical manufacturing
and testing conditions, to avoidable economic losses or even to a dauger for men and
goods. Still more difficult is international u nderstanding where national traditions,
different economic conditions, linguistic _balriwm, atnd mz.(,srti,:n.atniy sometimes even
protective ambitions are superimposed on the techuico-scientific knowledge.

The difficulties begin with ferminelogy. The term « accuracy » is understood quile
differently in the various catalogues for measuring instroments. Additional information
about the ﬁ(m fidence level of statist ically influenced definitions, such as uncertainty
and limits of variation, is lacking and the Ymits of error fixed in the different national
r?;e‘rmnou"ﬁ requirements are olten stated according to quite different principles and
sex (mi‘*m conditions. In other cases such ag}wmc \tions have uot sufficient regard
to the increasing trends towards the lotegration of measuring instruments into complex
information w&»&una and the combinalion of measuring instruments and information
processing which is the topic of this Symposium.

Several committees are occupied with the harmonization of metrological specili-
cations : international standards organizations such as 180 and IEC, supernational
regional economic communities and ou a worldwide basis, the International Organization
of Legal Metrology (13). It may be expected that the exchange of scientific experiences
within IMEKO could give a \diﬂdb,!(, basis for such activities in other organizations.

This paper was meant to show that a better technico-scientific motivation of accuracy
requirements, based on statistical data evaluation as one part of information processing,
is necessary also in legal metrology, the branch of measurement science and measurement
techniques which contributes to well functioning commercial relations between different
countries, and to the health and security of their citizens,
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INFORMATIONS

ONZIEME REUNION
du
COMITE INTERNATIONAL de METROLOGIE LEGALE

Paris - 1° 2t 2 octobre 1971

Je Comité international de Métrologie Iégale s'est réuni les 1e¢ ¢t 2 oclohre 1671
4 Paris, au Bureau international de Métrologie légale, sous la présidence de Monsieur
A J. van MALE, Président du Comité.

QORDRE du JOUR

A —— POLITIQUE de VORGANISATION
I Définitien de la politigue & long terme de
POrganisation Toternationale de Mélrologie Légale
11 Correspondance entre les buts de VOrganisation,
tels que définis par UArt. 1I de Ia Convention internationale de Métrologie
fégale, ot le développement actuel des sciences
I Révision du programme de {ravail de 'Organisation
en accord avec les exigences de la technique moderne
IV Examen de la structure des travaux entrepris avec création de Secréfarials-
rapporteurs pilotes
YV Discussion du programme de collzboration avee toutes les Organisations
internationales avant des buts connexes & ceux de FOIML
B — QUESTIONS DIVERSBES :
V1 Nomination d'un Adjoint aun Directeur.

Vendredi 167 octobre — 10 b, séance J"ouverture
i4 h, séance de travail

Samedi 2 octobre — 9% 30, séance de {ravail
14 b, séance de travail et de cloture,
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PERSONNALITES PRESENTES

Etaient présents, Messieurs :

Républigque Fédérale d’Allemagne

W, MUHE,

Membre du Comité International de Métrologie Légale.
Autriche

H. QUAS,
Membre du Comité International de Métrologie Légale.

Belgiaque

E. BEFARY, »

Métrologiste Principal, Service Belge de la Métrologie.
Bulgarie

J. KARAGUIOSOVY,

Premier Secrétaire de 'Ambassade de Bulgarie 4 Paris.
Cameroun

. NDOUGOU,

Membre du Comité International de Métrologie Légale.
Ceylan

H.L.K. GOONETILLEKE,
Membre du Comité International de Métrologie Légale.

Donemark

B, NIELSEN,

Membre du Comité International de Métrologie Légale.
Espagne

RORIVAS,
Vocal Secretario de Ja Comision Nacional de Metrologia,

Finlande
L. LATTINEN,
fnspecteur, Bureau Central des Poids e Mesures,

France
Ch. GOLDNER,
Membre du Comité International de Métvologie Légale.
M. AMBARD et E. PLUNIAN,
Ingénieurs Généraux du Service des Instruments de Mesure,
J. TRAMUS,
Ingénieur en Chef du Service des Instruments de Mesure.
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Grande-Bretagne
S.OABBOTYL,
Membre du Comite International de Méirologie Légale.
MLE. PULVERMACHIR,
Department of Trade and Industry,
Hongrie
P.oHONTI,
Vice-Président du Comité Internalional de Métrologie Légale.

Indonésie
SOEHARDJIO PARTOATMODIO,
Membre du Comité International de Métrologie Légale.
SOERASTO HADISOEMARNG,
Expert Metrologiste.

e

ftalie
M. OBERZINER,
Membre du Comité International de Métrologie Légale.
G. FONTANA,
Capo, Uflicio Centrale Metrico.

Japon
K. YAMAMOTO,
Membre du Comité International de Métrologie Légale.

SAKUMA,
Burean International des Poids ef Mesures.

Maroc

M. BENKIRANE, ;
Membre du Comité International de Métrologie Légale.

Morvége
5. KOCH,
Membre du Comité International de Métrclogie Légale.

Pays-Bas
AL van MALE,
Président du Comité International de Métrologic Légale.
JJ KORELIERS, 3
Diirecteur au Bureau Central, Dienst van het IJkewezen.

Pologne
T. PODGORSK],
Vice-FPrégident du Bureav National de la Qualité ef des Mesures,
JSZAMOTULSKY et Z. REFEROWSKI,
Experts.
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Roumanie

LOISCRULESCU,
Membre du Comité Interpational de Mélrojogie Légale,

Suéde

3. ULVEFOT,
Membre du Comité International de Mélrologie Légale.

Suisse

A, PERLSTAIN,
Membre du Comité International de Métrologie Légale.

Tchécoslovaquie
M. KOCIAN,
Membre du Comité International de Métrologie Iégale.
1. PROKORP,
Chef du Service de Docwmentation, Urad pro normalizaci a mereni.

U.R.5.8.
V. ERMAKOV,
Vice-Président du Comité International de Métrologie Légale.
V. TRESKOV, )
Conseiller au Ministére des Affaires Ktrangéres de UURSS.
A, OBUKOV et SKRJABIN,
Ingénieurs, Komitet Standartov, Mer & Izmeritel’'nvh Priborov.

Venezvela
R. de COLUBI CHANEZ,
Membre du Comité International de Métrologie Légale.
CASTELET,
Ingénicur, Servicio Nacional de Metrologia legal.
Yougoslavie
. LAZAR,
Membre du Comité International de Métrologie Légale.
P. KOVINCIC,
Directeur, Savezni zavod za mere I dragocene metale,

Bureau International de Métrologie Légale
M. COSTAMAGNA,
Directeur du Bureau International de Métrologie Légale.
LW, ALLWRIGHT,
Adjoint au Directeur,
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MEMBRES du COMITE EXCUSES... Messieurs .

REDP. ARABE UNIE . ... ... le Directeur Général A, GENEIDY
AUSTRALIE . ... . ... .00 le Secrédiaire AF A HARPER
(délégation de voix 4 M. ABBOTT)
BELGIQUE . .. ... . ... ... e Métrologiste en Chel J. CLLAESEN
{délégation de voix 4 M. van MALE)
BULGARIE . ... ... ... le Président A, DIMITROV
. (délégation de voix 4 M. KARAGUIOSOV)
BEP. de CUBA. ... .. ... .. Ie Directenr LEMUR LAUZAN
(délégation de voix a4 M. ERMAKOV)
ESPAGNE. ... ... ... ... .. le Président J A, de ARTIGAS
(délégation de voix 4 M. RIVAS)
FINLANDE .. ..., .. ... 0 le Divecteur 1. SAJANTIEMI
(remplacé par M. LAITINEN)
INDE ... ... . oo de Directenr VB MAINKAR
{délégation de voix a M. MUHE)
ISRAEL. ... : le Directeur 8. ZEEVI
{delégation de voix a M. CLAESEN)
LIBAN. ... ... . o .. le Directenr M. HEDARI
{délégation de voix & M. GOLDNER)
POLOGNE . ... . ... . ... de Président Z. OSTROWSKI
(délégation de voix 4 M. PODGORSKD

ETATS NON REPRESENTES :
REP. ARABE UNIE - REP. de GUINEE — IRAN — TUNISIE.

ETATS-MEMBRES en SUSPENS :
Reépublique DOMINICAINE — MONACO.

NOUVEAUX MEMBRES du COMITE :

BULGARIE . ..., Mr A DIMITROV, Président du Comité de la Qualité, de la
Normalisation et de la Métrologie
{en remplacement de Mr K.N. KOEV).

MAROGC, . .. ..., Mr M. BENKIRBANE, Directeur du Service des Instruments
de Mesure _
{en remplacement de Mr J. HARBADID

CAMEROUN (nouvel Ftat-membre) —— Mr E. NDOUGOU, Chef du Service des
Poids et Mesures.



G-

44 BULLETIN DE L' ORGANIZATION INTERNATIONALE DE METROLOGIE LEGALE w45

OUVERTURE DES TRAVAUX

Les travaux %{mi puverts le vendredl 1¢% octobre 1971, & 10 heures, sous la présidence
de Monsieur A.J. van MALE, Président du Comite.

JUOHUM

Aprés appel non
de voix des Membres excusés, et compte tenu des Membres umweﬂ
par certains Klats, il a é1é constaté que . sur 35 M du Comité (2 Etats-membres
sur 37 étant en suspens), 21 étaient prisents et 10 reprise;
¢t gue le quorum statutaire des 3/4 des membres étanl ainsi dépasse, le Comité pouvail
déhibérer valablement.

inal des Membres prés méb du Comité, aprés rappel des délégations

sment désignds

COMPTE BENDU et ORDRIE DU JOUR

Le Compte rendu de la Dixiéme réunion du Comité en octobre 1970 2 La Flave,
Pays-Bas, @’avant soulevé aucune observation a été considéré comme étant approuve,

1 Assemblée a. par ailleurs, adopté VOrdre du jour et VEmplol du Lemps proposés
A ; i ‘
par la Présidence.

POLITIQUE et METHODES de TRAVAIL de PORGANISATION

Les débats sur la politique a long termo et la zéorszan'sa‘tion des méthodes de travail
de I'Organisation ont été conduits suivant I'Ordre du jour ci-apres :

I — Définition de 1a politique 4 long terme de
r %)rg ¢} tion Internationale de Métrologie Légale,

11 - Correspondance entre fes buts de U ()u.,am% ation,
tels que définis par Art. I de la Convention internationale de Métrologie {.égale,
et le développement actuel des sciences

Y11 -~ Révision du programme de fravail de §‘(.}rgauisa!;imx en accord avee les exigences
de la technigue moderne,

IV - Examen de la structure des travaux entrepris avec création de Secrétariats-
rapporteurs pilotes,

kY - Collaboration avec les Organisations internationales conuexes.

Tls ont ét¢ basés sur les documents présentés par .

PILR.S.S, sur Vensemble de la politigue et du travail de Ulnstitulion,

le Rovaume-Uni sur des détails d’application,

In République Fédérale d’Allemagne sur des nouveaux sujets d'é¢tude,

tandis que I'Inde et le Cameroun ont appelé Iattention sur les besoins des Pays en voie
de développement.
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e LY, B8, 8, (1E0iné ) emermes

Les taches cssentielles de U"Organisation sont :

- Vétablissement d'un climat de conflance mutuelie enire les pavs membres en ce

qui concerns les résultats des mesures des caractéristiques et .im quantités des ma-
tieres premiéres et des produits destinés an commerce international;

Ventraide mutuelle pour Porganisation des Services métrologiques de chacun de ces
pays.

Les caractéristiques quantitatives et technigues des pm(imLs dit comunerce
de Pindusirie sont généralement détermi par des méthodes el des movens prévus
dans des contrats d’aceord bilatéral, le plus souvent sur la base de recommandations
d’Organisations technigues ou sclentifiques internationales (IS0, CEL, e“". 3. Aussi
les recommandations sur les méthodes ¢t les moyens de mesure des marchandises
ne sont pas de la compétence de 'OIML qui, elle, est unc union d'Ftats.

Cependant, seuls les Fiats pouvant garantir Uexactitude des mesures effectuées
dans leur pays, 'harmonisation internationale des méthodes et des moyens utilicés
par chacun d’eux en vue d’assurer Uexactitude des appareils, indispensable 4 'éla-
blissement d'un climat de Lﬂﬁﬁdﬂﬁ\f‘ mutuelle sur les résullats des mesures, est la
tiche directe el essentielle de POIML qui, seule, en a la compéfence.

A relte fin, il v a lien de promouvoir :

des recommandations proposant Uharmonisation des méthodes utilisées pour atiri-
buer une valeur aux erreurs des appareils pour chaque type de grandeur mesurée.

hniques
Lrologie

Ces recommandations doivent étre élaborées par des Organisations e
internationales. Aprés leur étude et lear adoption par la Conférence de Mé
légale, elles deviennent des documents harmonisés entre jes pays.

Le Comité de Métrologie légale doit ﬁvmaudex aux f)r{fmmt{mn& techuniques
internationales 'étude de ces nmbi(’mws et ee n'est qu'a titre exceplionnel que POIML
peut dlaborer de telles recommandations.

by des recommandations établissant :

- les caractéristiques et les paramétyes des appareils devant &tre périodiquement
vérifiés par les Services métrologiques ;
— les caractéristigues et les paramétres des appareils devant ébre vérifies & la sortie
de Pusine ;

- les caractéristiques métrologigues et fechniques des appareilla

ses de référence.

el

sés de 'élaboration de ces recommanda-
intéressent pas 4 ces questions, et ils
ions en vigueur dans les différents

i.es Secerélariats OIMIL doivent éive cha
tions car les Urganisations techniques, elles, 1
doivent tenir comuple le plus possible des spéeific
pavs el dans les {}Wamsd!;mns reégionales,
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¢} des recommandations sur les methodes et los moy ens de cerfification des étalons

e}

£)

gz

s

destinés 4 la détermination des erreurs des movens de vérification pour les diffé-
rents types de mesure.

Ces rwnmnmmia ions doivent H;myfmmin les méthodes d'estimation des erreurs
de Vappareillage étalon et des méthodes de vérification. Elles doivent preserive les
velations tolérées entre les précisions des appareils étalons et celles des appareils de
vérification ou entre e% différentes classes d’appareils étalons.

des recommandations {avorisant nniformisation des spécifications nalionales de
base des services métrologiques des pavs membres de VOIML.
Ces recommandations dolvent se rapporter :
- & la réglementation des étalons et des appareils de référence en ce qul concerne
leurs qualités et leurs emplois;
—— aux schémas et régles de vérification grice auxquels Ia dimension de Punité de
mesure est transmise de facon exacte, fable et légale, des ¢talons aux instruments ;
-------- aux régles des essais métrologiques des tvpes d'instruments dont les indications
sont gavanties par UEtat ;
- aux méthodes permettant d’obtenir les erreurs des instruments et a celles de
caleul des erreurs des méthodes de mesure ebf des résultats des mesures;
— aux unités de mesure, & la terminologie, ete ..
Ces recommandations permetlront d’assurer partiellermnent Iz seconde fonction
essentielle de VOIML : entraide mutuelle lors de 'organisation el la mise en pra-
tique des Services métrologiques.

Pentraide pour la préparation de snécialistes métrologistes

Tes travaux & ce sujet porteraient sur
les plans d’étude et les pm‘nalnmm des cours de préparation des métrologistes de
différentes qualifications et applicables aux conditions spéeifiques des pays,

le choix des meilleurs manuels pouvant étre recommandés, traduits, édités,

des informations sur les appareillages de vérification et les apparveillages étalons des
pays membres de POIML el qui pourraient éventucllement &tre fabriqués et livréds
sur commande ;

des informations sur les possibilités de vérifications sor demande.

Des communications & ce sujef serajent publiées dans le Bulletin de VOIML en
provenance exclusive des Services métrologiques.

Porganisation de ('unxpami%ram bilatérales et multilatérales d’appareils de rélérence
el d’échantillons de référence entre les pays.

Le Bulletin de 'OIML informerait les Services de métrologie sur les propositions
de comparaisons et sur les résultats oblenus.

Pour réaliser le programme exposé ci-dessus, 1l v aurait lieu d’étendre considé-
rablement Pactivité de I'Organisation.
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Comme il est difficile d’augmenter Veffectit du Burean, pour des raisons fipaun-
cieres, ce sont les pavs membres de UOrganisation et leurs représentants au Conseil
de 1a Présidence, au Comité mtonmimnai aux Secrétariats et aux Groupes de travail
qui devraient accroftre leur travail.

A cef effet, i1 est nécessaire de préciser le réle des différents organismes de Ulns-
titution.

CONSEIL de la PRESIDENCE

Le Conseil de la Présidence, pour chague C nnmu:uce Générale, prépare et présente
an CIML la politique techuique de E(}rgg,m%mﬁo"_z pour la période a venir.

La mise au point de la planification 4 court terme de aclivité dans les différents
domaines de mesure (2-3 ans) doif &re confide 4 des personnes déterminées (de prélérence

Membres du Conseil) compétentes dous ces ¢ nestions

Le controle du travail accompli doit étre e ’i'{,{*'{u c par les mémes personnes aveo
I'a du BIML ¢lant donné que les obligations et le caractére de Paction réciprogue
daoivenl ¢ire prévus par une Preseription ﬁspe:udle

SECRETARIATS
Dreux nouveaux types de Secrétariats doivent étre créés
- les Secrétariats-pilotes des questions générales,
- les Secrétariats- pz}nivs spécialisés dans un domaine de mesure.

Chacun des Secrétariats-pilotes cst responsable du travail dans sa section déterminée
de métrologie générale ou bien dans son domaine déterminé de mesure.

L’étude des sujels concrels est confide aux Secrétaviats-rapporteurs qul ne sont lids
gw’'an Secrétariat-pilote. Ce dernier contrdle lenr travail, examine et harmonise les pro-
jets de recommandations ou autres documents qu'ils présenient.

Les Secrétariats-pilotes sont confiés aux pays ayant la plus grande expérience dans
les différentes sections du plan de F'OIML et qui scceptent la responsabilité de toute leur
aefivité,

.

Chaque bec
pays gui ont
ob},;gm.(}j,rerm‘

ecrétariat-pilote a son Groupe de travail Composé de représentants des
exprime le désir de collaborer et se sont engagés 4 participer, en principe
af, aux réunions du Groupe.

Les secrétarvials-rapporteurs spécialisés dans les sujets définis ne dolvent &tre
conlids -;:;1. 4 un seul pays. Ils ont des Groupes de travail nationaux et elaborent leurs
projeis de recommandation par correspondance avec les anlres pays qui ont exprimé
leur intérét dans le sujet étudié,

Lexamen des projets ef leur approbation définitive s’accomplissent dans le Groupe
de travall du Secrétaviat-pilote.

6

La rédaction approuvée du texte ost transmise au Bureau pour sa diffusion parmi
les pays-membres de POrganisation el pour sa présentation au Comité qui Vadopte
ou bien la renvele au Secrétariat-pilote pour introduction des modifications qu'il aura
décidées,
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Le texte définitif est publié en tant que Recommandation OIML.

Toutes les observations sur les Recommandations doivent étre envoydes, soit par
Uintermédiaire du Bureau, soit directement, au Secrétariat-pilote qui les prendra en
considération Iors de la révision de 1o Recommandation, si cette révision ost prévue par
le plan de fravail,

La suppression de la pratique actuelle d'étude et d’adoption des Recommandations
permettra de réduire les délais de leur élaboration et ouvriva la perspective de leur ré-
vision rapide en cas de nécessilé.

11 est a4 noter que Vexistence de deux fypes de Recomumandations a perdu son sens
depuis que tous les pays-membres de VOIML sont représentés dans le CIML.

La nouvelle structure des Secrétariats doit comprendre les Scerétarials déja existants
{confiés seulement & un seul pays).

Les Secrétariats actuellement tnactifs et dont les efforts ne correspondent pas 2
Pactivité de U'Organisation doivent élre supprimés.

BULLETIN de FORGANISATION

Le Bulletin ne doit pas ¢tre seulement nne édition d’information mais il doit étre
aussi Porganisateur du travail métrologique international et un roéle important doit

Iud étre assigné.

<

Un Conseil de rédaction, sous Vautorité du Président du Comité vu du Dirvectenr du
Bureau, et qui pourra travailler par correspondance ou se concerter 4 I'occasion d autres
réunions, en assurera la direction.

BUREAU INTERNATIONAL de METROLOGIE LEGALE

Le Bureau faute de personnel ne peut comprendre les spéeialistes nécessaires a Uéla-
boration techmique et seientifique des Recommandations et, ainsi, n'a pas & v prendre

part.

Son activité doit étre dirigée vers Uorganisation des travauns métrologiques inter-
nationaux, le contrdle de ces travaux, Uinformation, 'édition.
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e REPYAUME-UMNL (résumd ) o

FUTURE POLICY for GIML.

1 —— The Recommendations required for legal metrology may need to include different
i.xci,ui*s, as follows

a) Equipment specifications. These speeify a particular item of measuring t‘*quipmant
more or less completely. In the case of a weight, they might specily its dimensions,
shape, material, ete., so that all weights will be v irtually indistingnishable.

b) Performanece requirements. These might define the performance requirements
for an item ol measuring equipment, “but without deft ining how Lhe equipment
i made or how the rwsmeﬂ performance is fo be a(.:hwwd. For example, that
a thermometer shall measure all temperatures between O and 100 ¢C to an accuracy
of -+ 0,1 o,

¢) ‘Test Methods. These zmghﬁ define methods of festing an item ol measuring equip-
ment, in order to confirm that it complies with an equipment or with a pcrim‘
mance ‘*equm,fncni For example, there might be a iest method for measuring
the effect of tension on a linear measure, or for measuring the accuracy of the
marking on a thermometer.

4y Inspection requirements. These are requirements related o the legal aspects of me-
trology ; and mwm specify, for example, the types of test which shall be applied
to a given ilem ui nies mmng. equipment, and the minimum frequency at which
various tests shall be earried out,

2 — All Recommendations which have so far been prepared contain 2 section on
inspection requirements; but these sections are all in a very genceral fashion, so that
every member country can include whatever inspection it t"considers necessary.

The United Kingdom accepts the view thal each member country must be [ree
to impose whatever m%wel‘(m requirements it wishes, bul suggests that GIML, should
give guidance on this p(ml t possibly bv including the minimum inspection requirements
whlch the appropriate W orkaaw Party mnsmu% to be really essential, The United
Kingdom feels that the aum ﬂﬁmi}fi he to produce a Recommendation which could be
published, virtually unchanged, as a regulation.

LIAISON with OTHER INTERNATIONAL ORGANISATIONS

I~ It is generally agreed that there should be the maximum possible liaison between
OIML and other internalional organisations, this is recognised in Lhe agreements
: cen OIML and 150 and 1B . A list of the liaisons whi(} exist for each OIMIL
Woﬁ\mﬁ Group is published in the Bulletin of the OIML.

— Despite these arrangements, the United Kingdom feels that in some cases the OIML
',’('-l)ﬂ}}\}#?li’idiim’.{:» have tended to overlap the Recommendalions or Standards
pré}ﬁu{‘?d by other organisations, and also that there have been instances of QIML
Waorking Groups appam:ntix unaware of work done in their areas by other organisations.
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3 —- It iz felt that this apparent duplieation of effort is unfortunate, not only because
it involves unueccessary effort, but also,— and more important, -— because of the

risk that two different organisations may issue Recomnmendations which may inelude
different technical eriferia that will lead to confusion.

4 — The United Kingdom recognises that it will in practice be very difficult to eliminate
completely such problems, but suggesis that thev can be significantly reducedd by
some clarification of the responsibility and procedures.

ACTION by BUREAU of OIML

5 —- The United Kingdom suggesis thal the Bureau should be responsible {or ascer-
humnﬂ what other internat mna? organisations, — if any — are concerned with the
pmduits dealt with by each OIML Working Group.

The Bureau should then inform both the Secretary-Rapporteur of the Working
Group concerned, and also the Secretary of the other organisation, that both organi-
sations are concerned with the same product.

6 - The Secretary/Rapporteur should be responsible for maintaining liaison with
that organisation :

a) sending copies of all papers of the Working Group to the other organisation, and
requesting comments as appropriate,

by inviting representatives of the other orgamsation fo attend meetings of the Wor-
king Group as appropriate,

¢) arranging for a representative of the Working Group to attend meetings of the
other organisation, if appropriate,

7 — The Secretary/Rapporteur should diso ensure that the OTMI. Recommendation
should take full account of any documents published by other infernational organi-
sations; and should wherever possible emure that they do nol conflict with any
Recommendations of those organisations. If this is impossible, the position should
be reported to the Committee.

IMPLEMENTATION of O.L.M.L. RECOMMENDATIONS

1 — There is no legal obhgamm upon any member coustry to implement any (IML
_T{ecmmnomidimn, although there is a moral obligation to do so, as stated in Article
VIII Paragraph 5 of the OIML Convention.

2 -~ The United Kingdom feels that it would be useful to ascertain to what extent
'ihum are heing a(c;pimi it is therefore suggested that member countries might be
asked to provide information on each ons :

a) has the Recommendation been implemented (wholly or partly) by means of a
statutory regulation, a national standard, or by any other means;
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by if the Recommendation has m;iv 1:@9;} implemented partly, which paris have not
been adopted and for what reason

¢} if the Becommendation has not yet been implemented, is it intended 1o do so.

—— 1t i suggest H}'{E" this information shos wld be provided at a suitable interval,
possibly three v ter the publication of the Recommendation. It should provide
a very useful 7*&1;(“!%1@11 us to whether the Ti@fmm‘wm ation is vseful, and whether
any particular par should be amended.

J

-— 1L s emphasised that this proposal is not intended to attempt to persuade members
Lo zmnﬁemmt any Recommendations, bul only to provide information as to the
fle’(iié'}lhih of the areas selected for work and the aceeptability of the Recommenda-~
tions,

THE FUTURE of INACTIVE WORKING GROUPS

~ The GIMIL now have over 60 Working Groups. Most of these are active and are
doing a most uselul task

However, a small number of the (:mu;w have neither met nor circulated any
documents for 2, 3 or even 4 vears. The United Kingdom considers that this lack
of activity indicates a lack of support for work in Lhdi particular area.

- The United Kingdom recognises that it would be quite possible to continue with
the present pmnmﬂ, whemb\ these inactive Groups would remain in existence but
would not do any work unless a member of the bmup took the initiative,

This policy has the advantage that work can easily start again if any member ex-
presses an interest. On the other ha ind, this course of action has the disadvantage
that it gives a false picture of the work being done by OIML.

The United Kingdom considers that the experience gained during the past few
vears indicates that in some areas the work originally proposed mav not now be required.

It is therefore suggested that the Burean should :

toct

examine the programme of those Working Groups which have been inactive for
over two vears, and slmuid rcpmi to the homuu&'ea
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e REPUBLIQUE FEDERALE d’ALLEMAGNE (76516 ) meme

TRAVAUX de FORGANISATION
I -~ QUESTIONS FONDAMENTALES de METROLOGIE LEGALE
Aceélérer les travaux des Secrdlarials :
A —— Généralités sur la Métrologie
Principes généranx de la métrologie legale
. Vocabulaire de métrologie légale
Fuoseignement de la métrologie Jégale
Documentation métrologique
Eguoipement des Bureaux de métrologie légale.
Lois et réglemncents sur la métrologie
Assujettissement des instruments de mesurages aux contrdles legaux
Définition et mode d’approbation des types et modéles d'instruments
Précision légale des mesares faites par un instrument contrdlé
5. Méthodes statistiques et contrdle par échantillonunage.
( — Fiabilité et sécurité de fonctionnement des instruments et de leurs dispo-
sitifs coinplémentaires
D - Réglementation des produits conditionnés.
11 — QUESTIONS METROLOGIQUES
Développer et accélérer 'élaboration des Recommandations métrologiques en te-
nani compte ;
deavancement des techniques : électronique, préemballage aulomatique, télémesure...
de Uimportanee de la métrologie pour la protection des populations
séeurité, santé, hygiene, contrdle de tralie, surveillance technique...
11 — COLLABORATION avec les UNTONS INTERNATIONALES 4 buts connexes
Préciser la collaboration — ou bien délimiter les domaines de competences de
VOIML et des Unions internationales &4 buts connexes :
CEI — 150 — ICUMSA — OECD -« CEE — COMECON. ..
Fventuellement, création de Comités d'étude mixtes.
1V < COLLABORATION avee 'INDUSTRIE et le COMMERCE
a) instaurer ou intensifier la collaboration de 'OIML avec les groupements internatio-
naux de Vindustrie et du commerce : associations commerciales, associations de
censommateurs, ..
avee participation mutuelle des experts dans les groupes de travail.
b) application des Recommaundations OIML comme « conditions de livraison »
{(contrai entre acheteur et vendeur)
¢y eréation d’une « margue de qualité OIML »,
V —— ECHANGES INTERNATIONAUX SEXPERIENCES TECHNIQUES
Organisation de colloques métrologiques et de sessions de travail concernant des
réglementations techniques, si néeessaire en eollaboration avee d’autres Institutions.
VI — DOCUMENTATION
Développement du Centre de Documentation du BIML.

B 1O b ey O i Q0 Ta bt
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COMPTE RENDU des DEBATS

1 Assemblée a étudié longuement les différents points, de T 2 V, de I'Ordre du ;our
en examinanl pour chacun Teux les yrnpoblimﬂs présentées par les Delégations de
UURSS, de la GRANDE-BRETAGNE et de la Reég m‘rhcue Fedorale @ ALLEMAGNE
ainsi que les observations de I'INDI ef du CAME }{{“L N pour les pays en voie de dé-
veloppement.

Sur Pensemble de la mmw*}lv politique a long terme de 'Orge anisation et sur les mé
thodes & emplover pour rendre plus efficaces les travaux de Ulnstitution, I'Assemblée
s'est, en principe, déclarde d*accord avec Jes pr fmt}smen% faites.

Eille a demandé « ;‘t;e e Conseil de Ia Présidence se réunisse pour mettre au point les
détails des mesures qu’ll 3 aura i‘,c_,u de prendre pour Papplication des décisions qui ont
£1é ainsi adoptées.

Exn particulier, le Conseil aura & préciser :

— les modalités de création des Secrétariats-pilotes, leurs rapports avee les Secrétariats-
. 2 ; -
rapporteurs actuels, la procédure de travail de ces deux organismes ;

—- les relations avec les Organisations internationales techniques & bufs connexes et
Ia prise en considération de leurs travaws;

— Vaide 4 apporter aux pays en voie de développement;

-— Vexploitation du Cenlre de documentation du Bureau

— Vextension de la pertée du Bulletin de I'Organisation et la eréation du Conseil de
rédaction ;

~~~~~~~ Paction du Comité et du Conseil de la Présidence,
Vactivité du Bureau et éventuellement Vaceroissement de son effectif ;

— les crédits budgétaires nécessaives 3 I'Organisation pour la périede financiére 1973~
1876,
...... pour sourmetire ces procédures au Comité et 4 la Conférence.

Par ai}l&urs_, VAssernblée a mandaté le Conseil pour examiner ensemble des mnff"
datures au poste de deuxiéme Adjoint au Divecteur du Bureau et procéder 2 la nominatio
de ce (‘UH&?)G"“‘lfé‘Ul

e 1o Comigeil de 1o Présidence se réunira du 19 au 5 février 1972, & Paris, au Bureau
international de Métrologle Légale.

Note : an compfe rendu in-extenso des débats o 8¢ dlabli; U va fre incessurmment publid ef udressé & onles les per-
sonnalites agant pris pert aux débals of vux Membres du Comiléd gui ?ont pu assisler ¢ la réunion.
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—— REUNIONS O.LM.L. ——
1972

CONSEIL de la PRESIDENCE Paris 1o =1 février

CONFERENCE INTERNATIONALE de METROLOGIE LEGALE

Londres 1327 ociobre
SECRETARIATS-RAPPORTEURS
FI. 8 — Espagne + Compteurs d’eau Paris 8-9.10 février
Royaume-Uni
Fg. 3~ R.F. Allemagne Voludéprimométres Braunschweig septembre

8. 1 — RF. Allemagne Transformateurs de mesure Braunschweig novembre

B. 1 — Autriche Unités de mesure Yienne 6-7 juin

Note du Bureau : d’aulres réunions sont prévues en 1972 mais les dates n’en sonf pas encore
fizdes.
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ORGANISATION INTERNATIONALE
DE METROLOGIE LEGALE

BUREAU INTERMATIONAL DE METROLOGIE LEGALE
14, RUE TURGOT - PARIS iXe¢ — FRAMCE

ETUDES METROLOGIQUES ENTREPRISES

L’Organisation Internationale de \/I@‘Lmiagio Légale met en étude les sujets meétro-
ngigues donl Uimportance nécessile une m!fflmnanr;mcm internationale (ci-aprés liste des
études actuellement entreprises ef des Hef'ommu{ rdations diffusées).

Chacune de ces réglementations est €laborde sous forme de « Recommandation in-
ternationale » par le Service de métrologie légale de I'Etat-membre qui a hien voulu
accepter I1a charge de 1'étude f{)t*rc*spondaut et gui constitue, pour chacun des sujets,
an Secrétaria L—rappm feur aidé par des Experts des Fitats-collaborateurs du Secrétariat
qui forment un Groupe de travail pour le sujet considéré,

Lorsque ces projets ont éL¢ techmiguement acceptés par les divers Membres de
Plnstitution, is sont soumis pour une dernidre analvse au Comité Inm“aﬁnmai de Mé-
trofogie 1 cgah: (*) puis & la sanction de la Conférence Internationale de Méirologie Lé-
gale pour .i’;.{;nloinowuxum

I.es Etals-membres preune ent Uengagement moral de mettre ces décisions en appli-
cation sur leurs territolres dans toute la mesure du possible (Couvention, art. VIIi).

{(*) Un projet de Hecoremandation approuvé puar le Comité mals non encore sanctionné par la Conférencs
pent dre diffusé internationalement pour essais pratiques,
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Becrétarials-rap
A, GENERALITES SUR LA METRUOLGGIE. e
1. Principes généraux de la métrologie idégale . ... ... e B.LAML.
2. Vecabwlaire de métrologie 1égale, termes fondommniaux... ... e .. POLOGNE,
3. Enseignement de la métrologie légale. ... . L. s ceeiae..  FRANCE.

B.LML.
INDE,
ROUMANIE,

B, — SYSTEMES P UNITES DE MESURE.

1. Unités de mesare ... .. AR, e e e AUTRHICHE,
2. Hchémas types de hidrarchie des Btalons nationaux . .................. URSS

Co o LOJS ET REGLEMENTS SUR LA METROLOGIE.

1. Regles d'assujettissement des instruments de mesurage aux confrdles 1égaux, |
5 B Aoy : o Ferps madales wostares Aincipna b RANGE,
2. Défnition of mode dapprobation des types, moddles, systémes diostri-|
ments de mesurage. ..o e e e e i
3. Diverses classes de précision des instrunents de mesurage ............. RSB,
4. Précision légale des mesures faites par un apparell confrdié, ... ....... PAGNE.

5. Apposition des marques de vérification sur les mesures ¢b les instruments

A MESUTALE « v v rrvmanneen e e e e e P ANIT.
6. Contrdle par échantiflonnage .. ... o i i e i a e FSPAGNE  + ROYALIME-

D, — MESURES DES LONGUEURS,

1. Matres of doubles-Trl0s . L oot i e i et a e . BELGIQUE.

2. Mesares en ruban ou {i} pour grandes IODGUGUTS. .. .. e . NGRIE.

3. Taximétres. .............. e s e s REP. FED., CALLEMAGNE,
4. Appareils de mesure de Ia longneur des tissns, cables el il ... .. ... FRANCE,

5. Mesuves de longneur & bounts plans {calibres étalonsy. ... ... . oL LRSS,

(*) Les snjets qui ont déja fail Pobjet d’une Recommandation continuent & &lve étudiés pouwr perfectionne-

ment et mise au peint par les Secrétariats-rapporteurs correspundauts et figurent dans la présents Iiste,
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1. Mesurages Jdes hydrocarbures dans les péniches el ios nav

— MESURES DES VOLUMES DES LIQUIDES,

1. Mesures de volumes de laboratoive ... ... ... ... e R .

ringues médicales, . oL PP e e
4. Bouteilles rondisérées comme récipienis-mesures ... .. e

5. Ve ie & holre., .. .. .. e e e

dlenu. . ... R e

9. Compte

7. Distributeurs et compieurs de lguides aulres gue Vpan .. ... e

&, Mesurages des hydrocarbures dans les réservoirs de stockage 4 Palr libre

9. Mesurages Jdes hydrocarbures sn

ervoirs sous ph

ases fguide of gazeuse.

b

&, Mesurages des hydrocarbures dans les camions of les wagons-cifernes.

e

@

5 pétvoliers .
2. Mesurages des hydrocarbures distribués par pipe-dine. . .. ... 0
4
!

3. Movens de contrdle des distributions par pipe-tine. . ... .. s .

L Tonmeaux et Potallles, .. e e e s

G,

10, Instruments de pe

12, Masses étalons pour e contrile des instruments de pesag

Pg, v MESURES DES VOLUMES GAZEUX.

1. Compleurs de gaz a parols déformables. . ... . .o o oo R
: g
2. Compteurs de gay & pisfons rolatifs et compteurs de gar non-volundiriques;

4. Veludéprimmomélres ............. e e N

e MESURES DES MASSES.

1. Valeur conventionnelle de ln tmasse des corps et des polds. ... . oo
. Poids servant anx transactions dans Vindustrie et le comumerce, ..., )
3. Poids pour laboratoires ef pour mesuves do précision . ... ... ... ‘)

4. Poids de la classe de précision opdipaire. . ..o o i e

A, Instruments de pesage # équilibre automatique. . .. .. .. oo
6. Instruoments de pesage o dquilibre non automatique ..., . ... e

9. Pesegses empaqueteuses ou ensachenses . ..., ..., e

age totalisateurs A fonctionnewment conting, . ... ...,

1. Balances pour plerres el matieres précienses,

» de poriée devée.

Gy, — MESURES DES MASSES VOLUMIQUES,

1. Densimdétres ef aleoomotres., (... o e e

2. Saccharimetrss polavimélniques ... i e e s .

— MESURES DES VITESSES LINEAIRES.

1. Mesure des vit s par effet Doppler (contrile du tratic automaobile routier)

2, Comptears de vilesse mécanigues ou électromécaniques des véhicules auto-

ROYAUME-UNL
BELGIQUE,

AUTRICHE.
FRANCE,

= BOYAUME-
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M, - MESURES DES FORCES.
1. Dynamoemétres pour Iourdes charges . ... ... .. .. . .. . i

M. e MESURES DES PRESSIONS.

1. Manométres et vacuomeétres, .. ..., .. e e e e e,

2. Manoméires des instraments de mesarage de la tension artérielle. (... ...

Poo— MESURES DES TEMPERATURES.

1. Thermomblres médicatt™, .. ... .. i e
2. Pyromdires opilques ....... ... e e
3. Thermomalres électrigues d résistance et couple . ... .. o .o L,

Qe — MESURES IPENERGIE ELECTRIGQUE.

ed

i. Compleurs d’énergio électrigue MANAZEIS . . vt i ci i aennan
4. Compteurs ddnergic fectrigue industriels ... .o 0 oL
3. Watlmatres et comnpieurs éalons ... .. .. ... ... e

Ge. — MESURES IVENERGIE CALORIFIQUE,

1. Compleurs de cRAIOUD .. .. ittt i et i

S, - MESURES DES GRANDEURS ELECTRIQUES ET MAGNETIQUES.

1. Transformatenrs de mesure dlectrigues . ... .. .. i i i e

T, — MESURES ACOUSTIQUES.

1. Mesures des sons b brodbs . . oo i e

UL — MESURES DES MANIFESTATIONS GPTIQUES DE LA LUMIERE,

T, Dloplrimdlres o oo e e

W, ~— MESURES DE LA RADICGACTIVIT

. Dosimdirie ef protection ... .o i e

K. — MESURES DES POLLUTIONS ET DES MELANGES.

1. Instruments de mesurage de la pollution de Pair. . .. ..o o oL L

Y, — MESURES DES CARACTERISTIQUES DES CORPS.
1.
¢. Détermination du poids spéeifique naturel des gradns, . .. . ..o

3. Machines P'essal des matériaux (force ot durelé) ... i i
}

4o — REGLEMENTATION DES PRODUITS CONDITIONNES,

1. Réglementiation des produits conditionnds. .. . ovveni it oiiianies

Détevmination du degré 'humidité des grains ... ... . ... .. ... j

AVUTRICHE,

RS

AUTRICHE,
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5.5, + FRANCE.
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EURS — PAYS COLLABORATEURS

LIAISONS avec les INSTITUTIONS INTERNATIONALES CONMNEXES
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PUBLIGUE FEDERALE X411 EMAGNE

02 ~ Taximelres.,

Ftats collaborateurs : Arabe Unde R Wp., Aulriche, Belgique, Espagne, France, Inde, Japon, Pologne, Rovawrnie-
il Yongoslavie.

¥g, 2 — Compteurs de gaz 2 pistons rolatifs et compleurs de gaz neo-volumsiriques,

Tiats  collaboratenes © Autriche, Franecs, Inde, ltalie, Japon, Pavs-Bas, Pologne, Royawme Uni, Suisse.
Fiatsong avec Tehécoslovaguis, UR.BE. 8.
Union Internationals de Vindustrie du Gaz — Royawme-Uni,

Py, 3 — Voludéprimomiives.

Fiats collaboratenrs: Antriche, France, lialie, Pays-Bas, Pologne, Rovaume-Uni, Suisse, Tohécosinvaquie, 1078,

Liajsons avec :
TG 30— Mesures de débit des fluides dans les eonduites
Union Internationale de Pindustrie du Gaz — Rovaume-Uni.

s fermdes —— AFNOR,

Gv. 2 — Sacchariméires polarbmétrigues,
Fiats collaborateurs ; Australie, Helgique, Cuba, France, Hongrie, Japon, Pologne, Royaume-Und, Tehécoslovagiaie
Linisons avec

International Lamsa ission for Uniform Methods of Sngar Analysis — France.
P s 'ihmmumpt“es médleaux,
Yiats eollaboratenrs @ Au iie, ! vance, Hongrie, Japon, Pologoe, Rouvmanis, Rovaums-{ini, Suisse, Yougoesiavie,

— Compleurs de chalent.

collaboratears ; Aulriche, France, Indonésie, Halle, Japon, Norvege, Pologne, TRoyaume-Uni, Suisse,
Tehacosiovaguie,

S - Transformateurs de mesure électriques,
Fitats collaboratewrs ; Autriche, Es ragne, France, Hongrie, Indonésie, Japon, Pavs-Bas, Pelogne, Novamne-Und,
} 3 5 s

Liaisons aven Suisse, Tehéeoslovaguie, R, 5.5,

CEICE 38 — Transformateurs de mesure — Royvammue-Unl

Y. 1 — Détermination du degréd d’bumidité des grains,

Y., 2 -— Détermination du poids spéeifique naturel des grains

Fiats collaborateurs : Auiviche, France, HMongrie, Inde, Italis, Pavs-Basz, Pologue, Boumanie, Royvavine- {nx,
‘Lmum 15 AVes Suisse, UURUBE,, Yo
ISOJTC 34 — Prod

[

ts agricoles alimentaires (SC4-Cérénles et légumineuses) ~— MSZH, Hongrie,
~— Amidon {amidous, fécules), dérivés et sous-produits DNA, RF, d’Allemagne.
socialion Internationale de Chimle Céréalieres Auntriche.

Organisation des Nations Unles, Commission

usomique pour VEurepe — Sudsse.

REPUBLIQUE FEDERALE IV ALLEMAGNE + FRANCE

— Distributenrs ol compteurs de Hquides antres que Pean,
coilabors I pagne, Hongrie, inde, fsraél, Iiale, Japon,
vaame-Lini, Sudde, \‘wmm E‘cE'sé{)«‘mia‘va&;uiﬁ, UGB A,

s Australie, A

15 8Ves :

Produeits péiroliers
~~~~~ Mesure de débil des mmifw f“:m !c» conduites fermées ——
4 — Produits agriceles alimer

PNOR, Prance.
Eaives (805 @ lait et produlls laitievs) - MNNT, Pays-Bas.

5 ~- Appareils de posage & égoilibre antomatique.
fiais collaborateurs : Austra 2, Autriche, Baﬂruw Budgarie, Danemark, Finlande, Fongrie, Inde, Indor
Isradl, Halie, Japon, Nory s, Pologne, Rouwmanie, Rovaame-Uni, Suéde, 8

Tehécoslovagaie, LLRAS,, Yougeslavie.
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AUTHRICHE.

~- Ylnilés de Mesura,

collaboratenrs © Allemagne-Rép, 6, Buolgarie, Cuba, T
tride, Pays-Bas, Pologne, E’mzm‘mwﬂ Havaunme-Lin
ay s

agne, Fin xde France, Flongrie.
Linisons aveo i, ‘% sse, U8, YVenezuela,
ISOFTC 12— Grandeurs, unités

ENOE 24 -

svinboles, facteurs de conversion ¢f tables de conversion — DS, Danemark,

Grandeurs et unités — Fiats-Unis,

L3 — seringues médicales.
Etats collaboratenrs : Allemagne
Linlsons avec !

ISO/TC 84— Seringues 4 usage médical ot nigalll

&

. Féd., France, Japen, Rovaume-Uni, Yougoslavie.

s pour injections - AFNOR, France.

Fl. 14~ Tonunenux cb futailles.
Frats collaborateurs : France, Hongrie, Ttalie, Pologne, Suisse, Tehécoslovagquie, Yougoslavie,

M, 1 - Diynamoemeires pour lourdes chavges,
Etats collaboratewys : France, Hongrie, Japon, Pologne, Su Tehéeoslovaguie.
N2 - Instruments de mesurage de lp tension artérielle,

Fiats-collaboratenys @ Allemagne-Rép, Féd.. France, Hongrie, Royanme-Uni, Yougoslavie.

Y., 3 — Machines d'essal des matériaux (force ol dureté),

Ciats colluborateurs : Allemagne-Rép. Téd., :’U.:s!mii(;, Cuba, France, Hongrie, Indonésie, Japon, f’/)h}ﬂ‘m’
Liaisons aves Romnanie, Royvanme- l 11, Tehéeoslovaquie, URSE,
1SO/TC 17 — Acler ~ 1351, Boyaume-Lai,

BRELGIGUE.

0.1 — Matres ef doubles-mélres,

Ftats collaborateurs © Autriche, France, Hougrie, Inde, ltalie, Japou, Norvége, Pologne, Roumanie, Royaume-Uni,
Yougosiavie.

1. 2 -— Butyroméires.

Fiats collaboratenrs : Allemague-Rép. Féd,, & rabe-Unie-Rép., Finlande, France, Japon, Pologne, Hoyaume-Uni,

Liaisons aves : Suisse.

ISO/TE 34— Procuits agricoles alimentaires (S8C5 ¢ lait et produits laitiers) —— NNI, Pays-Bas},

v 2 -~ Poids servant aux transactions dans Viedustric et le cominerce.
.08 —- Poids pour laberaloires et pour mesares de préeision.

fotats collaborateurs : Aflemagne-Tiép. Féd., Arabe Unie-Rép., Australle, Autriche, Bulgarie, Cuba, Danemark,
Finlande, France, Hongrie, Inde, Indonésis, Italle, Japon, Norvige, Pays-Bas, Pologne,
Rowmanie, Rovaume-Uni, Suede, Suisse, UR.5.5., Yougoslavie,

SPAGNE.

. 4 — Précision légale des mesures {aites par oo appareil contrdlé,
Ftats collaboratenrs : Aiiemagn&&{ép Féd., Autriche, France, Inde, Japon, Pologne, Sujsse, UR.E.5,

BSPAGNE + ROYAUBME-UNA.
C, & — Conirdle par échantillonnage.
Fiats collaboratenys : Belgique, France, Inde, Japon, Pologne, Rowmanie, Suisse, UR.S.8,, Venezuela,

FlL 6 - Compteurs 4'ean.
Fiats collaboratenrs ; Ai}umag‘ i%;,. Féd., Arabe Unie-Rép., Autriche, Belgique, France, Hongrie, lInde,
Indonési talie, Japon, Pavs-Bas, Pologne, Roumanie, Tehécosl m‘&qmc. LLHLES,,
Veneguela, Yougosiavie,
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FRANOE,

A3 — Pnseignsnient de la métrologiv
Fiats collabarateurs

-Bép. Féd., Arabe Unie-Rép., Australie,
Hoams

s 'assuietiissement des instroments de mesurage anx mmtrri'

tion el mode dapprobation des

; collaboratenrs @/

Nirvege

En 82

— 1340

Alemuagne-Fép, Féd
Inde, Jtadie, Japon,

., Ausirvalie,
Morvege, Pr ;
- Appareils de mesore de la longoeur des tissas, (um?e» st “is
cn}'éu})m'stézvrfs » Allemagune-fiép. Fé

j % COMIne

L, Draneenark, Inde, MNorvege, Rovanme-1ni
z«:igiien’s

g 1 Adier

e
felgigque, Bulgarie, Italie, Japon, Rowmanie, Sulsse.

ne-Eép. Féd, Aatriche,

er nat@mz‘d de PEmbouteillage — France,

G, 1 - Densiimdtres of slosomels

Htats collaborateurs @ Allemagne-F Fad., Australie, Autriche, Belgique, Hf)m‘s“
Lizisons avee : B Pologne, Roumanie, Rovawme-Un

o

fovs af{um
gosiaw)

Gl
, oieas,

Office International de In Vigne of du Vin -~

Union Internaliouale

France.,

le Climie Pure el Appligude - Suisse.

Conseil de Coopération Dousmiére — 1

ISO/P0 48 - Verrerle de laboratoive of appareils connexes —- BS1, Hovaume-Unl

PRANCE + REP, FEL, P ALLEMAGNE.

. B -~ Instruments de pesage & équilibre non avfomaligae.
Fiiats collaborateurs : Australie, Antriche, Belgigoae, Danemark, Hongrie, Inde, ]mim'zé:«m, ud, Tralie, Jap o,
as, Pologne, Rm* Aume- mu Suade, Sulsse, LRSS, Yougnsiavie.
. 12 -~ Masses étalons pour le contrdle des instruments de pesage de portée élevie.
itats gollaborateurs : Arabe Unie-Tép., Australie, Autriche, Belgigue, Bulgarie, Cabs, Danemark, Findande
Hongrie, Inde, Indonésie, Ttalie, Japon, Norvége, Payvs-Bas, Pologne, Houwmnunie, Royaun e«
Tini, Bndde, Sujsse, UK. sugosiavie

FRANCE + ROUMANIE.

1. 8 — Mesurage des hvdrocarbures dans les réservoirs de stockage & Vair libre.
¥l g — Mesurage des hyvdrecarbures on réservoirs sous phases Hguide of gazensy,
2 h ¥ i :
FLoih - Mesurage des hydrocarbures dans les camions of los wagons-citernes,
fat) W
11— Mesurage des hydrocarbures dans les péniches el navires péirollors.
iats collaboratenrs @ Allemagne-Rép, Féd., Australie, Aub:"cl‘;e, Eielgmm, Caba, Danewsark, Bspagne, Hongrie,
{iaisons svee : fode, Indondésie, Halle, Japon, Liban, Norviges, Pa Pologne,
IROSTC 28 — Produits pétroliers — ANSL, L Heyawmae-Und, Sudde, Suisse, U.R.6.8,, Venezuela,

rop
ot
&

HONGRIE,

.20 - Mesures en ruban on 8l pour grandes longueurs.
Fruts cullaborateurs : Autriche, Bely

e, France, inde, Norvige, Pologne, Rovaumes-Uni, Suede, Sulsse.
[ -~ Diaptrimdires.

s coliaboratenrs @« Espagoe, Pologne, Novwmanie, Royaume-Und,
INDE,

A — Fguipement des i’iare:mx de métrologie Iégale.

Frats collaborateurs : Allemagne-Bép, Féd,, Australie, r‘m‘u'i!‘he Sulgarie, Cevlan, Cuba, France, Iran, Japon,

Liban, Pologne, Bmsm.z.mn, Tovaurpe-Uni, Sulsse, Tehécosjovaguie, Tunisie, i,,‘.HﬂSxS.?
Venezusels.

MONALO,

X1 - Justroments de mesurage de la pollution de s

Fiats ccsiisﬁ;{}ratemﬁ : Praunce, Japon, BHovaume-Uni, Svdsse, TN(‘I}PIUJ:LL
Linisons avee
Organisation de Coopér:

ion et de Développement Peonomigues ~ France.
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PAYS-BAS.

Fg. 1 ~— Compienrs de gaz & parois déformables.
fitats collaborateurs 1 Allemagne-Rép. Féd., Autriche, Belgique, Espagoe, France, Hongrie, Inde, Indonésie, italie,
Liaisons avec : Japon, Pologne, Rovaume-Uni, Sulsse, Tehécoslovaguie.

Linion Internationale de Vinduosirie du Gaz — Royaume-Und

POLOGNE,

A2 ~- Woeabnlaire de métrologie légale, termes fundamentaux.
tats collaboratenrs : Allemagoe-Rép. Féd., Arabe Unie, Rép., Australie, Avtriche, Belgigue, Bul
Espagne, France, Hongrie, indonésie, Italle, Japon, Norvege, Fowmanie, B

garie, Cuba,
yvaume-Uni,

l,misom avee © Suisse, Tehécoslovaquie, U558, Venezuela,
CIng 1 - Termiunologic ~— France.
(933 % 13— Appareils de mesure — Hongrie,

ISOITC 37 — Terminologie (principes et coordination) - }1\1&, Axtriche,

FNOR

France.

ISO/TC 89 — Applivation des méthodes statistiques
Union foternationale de Physigue Pare et Appligute —

. France.

J.2 — Comnpieurs de vitesses méeanigues on éleciroméeaniques des véhicules automebiles,
ftats collahorateurs : Allemagne-Rép. Féd., Autriche, Belglque, Fspagne, France, Hongrie, Inde, Fouwnanie,

Suisse.
ROUMANIE.

T 5 —~~ Apposition des margues de vérification sur les mwsures of les instruments de mesurage.
Fiats collaborateurs : Allemagne-Rép, Féd., Aulriche, Belgique, Bulgs z'w, Danemark, ¥France, Hongrie, Inde,
Japon, Norvege, Pays-Bas, Pologne, Poyawme-Uni, Suisse, Tunisle, UR.8.5,, Yougoslavie.

YAUME-UNI.

¥1Lo1 — Mesures de voluames de laboratoire,

Fiats collsboratears : Allemag gne-Rép. Féd,, Arabe Unie-Bép., Australie, Aulbriche, Belglgue, Finlande, France,
Lianisons aveo : Hongriz, Japon, Pologne, Roumanie, Snisse,
ISO/TC 48 —— Verrerie de Iaborateire et appareils connexes — BSI, Royaume-Uni.

{5, 4 - Poids de Ia classe de précision ordinaire.

fitats collaborateurs : Allemagne-Rép. Féd., Avabe Unie-Rép., Australie, Auatriche, Bulgarie, Cuba, Danemark,

Finlande, France, Hongrie, Inde, Indonésie, lialie, Japon, Norvege, Pays-Bas, Pologne,
Roumanie, Suéde, Snisse, UVR.S.8., Yougoslavie,

G. 9 — Pesenses empaquetenses ou ensacheuses.
Gtats collaborateurs : Allemagne-Rép. Féd., Australie, Belgig

, Franee, Inde, Iialie, Pays-Bas, Z’uloﬂne Buisse
LR ':‘«

G. 10— Instruments de pesage totalisaieurs & fonctionnement continn,
Ftats collaboratenrs : Allemagne-Rép. Féd., Australie, Autriche, Belgigque, Guba, France, Inde, Judonésie, Italle,
Japon, Norvege, Pavs-Bas, Pologne, Roumanie, Sudde, Suisse,

7.1 —- Réglementation des produits conditionnés,
Fiats colloboratenrs : Allemagne-Rép. Féd., Australie, Autriche, France, Inde, Isradl, Italie, Japon, Norvige,
Linisons avec Rownande, Sulsse, Tehéeouslovaguaie, Venezuela,

ISOMTC 52 —- Récipients métalligues étanches pouwr denrdes allmentaires — BS1, Boyanme-Unl

— Verrerie 4 bolre.
ts collaboratenrs © Aulriche, France, Hongrie, Roumanie, Tehécoslovagule, Yougoslavie,

— Kesures des vitesses luéaires pav effet Doppler,

Inde, Pologne,
Rovasvme-Uni,

collaborateurs @ Allemague-1iép, Féd., Aniriche, Belgique, Hspagne, France, Hon

T. 1 -~ Mesure des sons et bruits,
Ftats collaborateurs : Allemagne-Rén, ¥'éd., Autriche, France, Japon, Pologne, Royanme-Uni, U R.5.5,

W, 1 — Mesure de la radicactivité (dosiméirie et protection).
Fiats collaborateurs : Allemagne-Rép. Féd, Arabe Unie Bép., Espagne, France, Hongrie, Inde, Indondsie, Japon,
Liaisons avec : Pays-DBas, Paﬁogne, Rovaume-Uni, LR.5,8.

1SOfTC 8BS — Fnergie nucléaive (SC2 1 protection contre les rayonnements) — AFNOR, Frauce.
CEI/CE 458 — Appareils de mesure des rayonnements ionisants, instruments pour la radio protection - [talie,



SUISSE + ESPAGNE.
e, 3 — Watlmétres et compteurs étalons.

Ftals collaboratenrs : Allemagne-Rép. Uéd., Autriche, France, Hongrie, Tndonésie, Japon, Puys-Bas, Pologne,
Liaisons avec : Rovaume-Und,
CEICI 138 — Apparells de mesure indicateurs -— Hougrie.

TCHECOSLOVAQUIE,

¥i 12— Mesurages des hydrocarbures disiribués par pipe-line,

¥FLo13  -— Movens de contrdle des distribulions par pipe-line,
3ag, Polognnie,

Fiats collaboratenrs : Allemagne-Rép. Féd., Autriche, France, Hongrle, Inde, Italie, Likan, Pavs
Poumanie, Rovaume-Uni, Sulsse, RS, 5,

Linisons avec :
ISOJTC 28 ~— Produits péiroliers — ANSIL USA,
ISO/TC 80 — Mesure de débit des Huides dans les conduites fermées — AFNOR, Franece.

G. 11— Balances pour pierres et matitres précieuses.
ftats collaborateurs : Allemagne-Rép. Féd., Auntriche, Buigarie, Finlande, ¥rance, lnde, Rovamme-Uni,

LRSS,
B2 — Schémas types de higrarchie des Elalons nationaux,

Etats collaborateurs : Australie, Belgique, Bolgarie, Hongrie, Inde, Pologne, Roumanie, Tchécoslovaquie.

G 3 — Diverses classes de précision des nstruments de mesurage.
Etats collaborateurs : Allemagne-Bép. Féd., Autriche, Bulgarie, Cuba, Espagne, France, Inde, Italie, Japon,
Norvege, Pologne, fovaume-Unl, Yougoslavie.

Liaisons avec :
CEICE 13 ¢ Instruments de mesurs,

3.5 - Mesures de longueur & bouts plans {calibres étalons).

Ftats collaborateurs : Allemagne-Rép. Féd., Belgique, France, Inde, Japon, Pologns, Rovawme-Uni, Suide,

Liagisons avec : Venezuelss.

ISG/TC 3 — Ajustements SC3 Métrologie dimensionnelle ~— BSI. Londres,

N1 - Blanométres et vacuomatres.
Tiats collaboratewrs : Allemagne-Rép. Féd., Autrichs, Cuba, Hongrie, Inde, Indonsésie, [talie, Japen, Pologne,

Liaisons avee : Roumanie, Royaume-1ni, Yongoslavie,

ISO/TC 112 —— Technique de vide - BSIL, Boyaume-Uni.

P2 — Pyromeétres optigues.

Fiats collaborateurs : Allemagne-Flép. Féd., Australic, Autriche, Franee, Japon, Peologne, Royaum&in,
® 3 -— Thermomiires électriques & résistance et couple. Tehécoslovaquie.
Fiats collaboratears : Allemagne-Rép, Féd., Australie, Belgique, Fspagne, France, Hongrie, Japon, Pologne,

gl oy RES
Liaisons avee @ Royavme-Uni.

CEHCE 85 « Systémes de comnmande de processus »,
. FRANCE.

Qe. 2 - Complenrs dénergle électrique industriels,

Iitats collaboratenrs « Allemagne-Rép. ¥Féd., Arabhe Unie-Rép,, Autriche, Belgique, Bulgarte, Espagne, Hougrle,

Inde, Indonésie, Japon, Pavs-Bas, Pologne, Roumanie, Royaume-Uni, Suisse,
Tehdeoslovaguie, Venezuels, Yougoslavie.

- Compteurs & énergie &lecirique ménagers.

Lialsons avec
CEI/CE 13A — Comptieurs - Hongrie,

BURKALD INTERNATIONAL DE METROLOGIE LEGALE.

i ~ Principes généraux de la métrologie 1égale.

tats collaborateurs @ Allemagne-Rép. Féd., Autriche, Belgique, Cuba. Uspagne, Franece, Hongrie, Inde, Italie.
Japon, Pays-Bas, Pologne, Suisse, Tobécoslovaguie, ULR.B.5,

A4 — Documentation métrologigue,
Litats colluborateurs : Espagne, rance, italie, Japoen, Pologne, Roumanie.

Lialsons avec :

ISOIPG 37 — Terminclogie {principes et coordination) — ONA, Autriche.

I80JTC 46 — Documentation —— DNA, BLF. d"Allemagne.

ISO/TO 88 — Procddés statistignes dinterpréfation de séries d'obsarvations — AFNOR, France,
IS0/TC 73 — Questions de consomiuation — AFNOR, France.

G 1 - ¥alour conventionnelle de la masse des corps et des poids.
Ltats collaborateurs : Autriche, Belgique, Cuba, France, Indongsie, Japon, Pays-Ras, Rovaume-Uni, Sulsse,
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RECOMMANDATIONS INTERNATIONALES

de la

Conférence de Méltrologie Légale

Poids eylindriques
de 1 gramme 4 10 kilogrammes
{de la classe de précision movenne)

Poids parallélépipédiques
de 5 4 50 kilogramumes
{de Ia classe de précision moyenne)

Héglementation métrologique
des inslruments de pesage
4 fonctionnement non sutomatique

et Commentaires

relatifs 4 la déterminalion des erveurs

des instruments de pesage 4 indication discontinue

Fioles jaugées & un trait

Compteurs de volume de liquides (autres que Ueau)
4 chambres mesureuses

Compteurs de vohune de gaz
Prescriptions générales

Thermomeétres médicanx
4 mevcure, en verre, avec dispositil & maximum

Méthode étalon de iravail destinde 4 la vérification

desinsiruments de mesurage du degré d’hnmidite des grains

Vérification et élalonnage
des bloes de référence de duretd Brinell

de dureté Vickers

de dureté Rockwell B

de dureté Rockwell
Symbole de correspondance

Saccharimétres polariméirigues
{diffusion différdée)

AEATTS

Balgique

Belgique

B.F dAllemogne
et France

Royaume~Uni

R.F. d’Allemagne
et France

Pays-Bas

et R.F. d’Allemagne
R.F. d’Allemagne
R.F. d'Allemagne

Auvtriche

B.i.M.L.
R.F. d’Allemagne

Ces Recommandations peuvent #ire acquises an Bureau International de Méirplegie Légale.
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Instruments de mesure R.F. d’Allemagne
de la masse & Phectolitre des céréales

- Manométres Auvtriche

des instruments de mesure de la tension artérielle

Manométres - manovacuomeétres - vacuometres « indicateurs » LRSS,
4 éléments vécepteurs élastiques
& indications directes pav aiguille et échelle gradude

(catégorie appareils de travail)

Pyromdires optiques U.R.8.5.
4 filament disparaissant

Manometres - manovacuomeétres - vacuometres cenregistreurss U.RS.S8,
a éléments réoepteurs élastiques

a enregistrements divects par style et diagramme

{catégorie appareils de travail)
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ORGANISATION INTERNATIONALE
DE METROLOGIE LEGALE

BUREAU INTERMATIONAL DE METROLOGHIE LEGALE
11, RUE TURGOT PARIS ix e - FRAMOE

ETATS MEMBRES
DE L’ORGANISATION INTERNATIONALE
DE METROLOGIE LEGALE

REPUBLIQUE FEDERALE I’ALLEMAGNE. IRAN.
REPUBLIOUE ARABE UNIE. ISRAEL.
AUSTRALIE. TTALIE
AUTRICHE. JAPON.
BELGIO u LIBAN.
BULGARIE, MAROC.
CAMEROUN. .

CEYLAN. M()NA(}Q.
CURA. NORVEGE.
DANEMARK. PAYS-BAS.
REPUBLIQUE DOMINICAINE. POLOGNE.
FSPAGNE. ROUMANIE.
FINLANDE. SUEDE.
FRANCE, SUISSE.
ROYAUME-UNI de GRANDE-BRETAGNE TCHECOSLOVAQUIE.
GUINGE. ef IRLANDE du NORID. TUNISTE.
HONGRIE. U. T8 S.
INDE. VENEZUELA.
INDONESIE, YOUGOSLAVIE.

MEMBRES CORRESPONDANTS

Gréee - Jovdanie - Luxembourg - Népal - Nouvelle-Zélande ~ Pakistan < Turquie
Arab Organization for Standardization and Metrology
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DE METROLOGIE LEGALE

BUREAU INTERNATIONAL DE METROLOGIE LEGALE
14, RUE TURGOT — PARIE X6 e FRANMOCE

MEMBRES ACTUELS
du
COMITE INTERNATIONAL de METROLOGIE LEGALE

REPURBLIQUE FEDERALE DPALLEMAGNE,

Mr W, MUHME,
Pegierungsdirekior,
Fhysikalisch-Techni :}
Bundesallee 100 -~ 3!
FARABE UNIE,

) INEIDY.

Direclonr Général, Egyvptian Organization for Slandardization,
Ministry of Industry,

” Latin America %tu{,’c Garden City — CATRO,

REPURLIDU

AUSTRALIE,
Mr AF.A, HARPER.
Secret , National Standards Commission, CSIRO,
National Standards Laboralory,
University Grounds — CHIPPENDALE, N.S.W,

AUTRICHE,
Mr FL QUAS,
hef de ja Section de métrofogie égale,
Bundesamt {ir Fich- und Vermessungwesen,
16, Arvitgasse 35 — 3163 - WIEN,

BELGIGUE,
Mr J. CLARSEN.

. Directeur du Service de la Métrologie,
Feonomigues,
ot — B3, 1040 BRUNELLES,

BULGARIE,

HMMITROV.
m Comité de la Qualits, de la Nonmalisation el de Ia Métrologie,
21, rae « § septemvrd » — PO Box 11 — SOFIA.

CAMBEROGUN.

3 . Mesures,
iwue 531.1':32?11& 493 — DOTTALS,

CEVYILAN.

OLOMBO 5.
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MUR LAUZAN.
Directenr, Diveccion de Normas y Melrologia,

steric de Industrias,
Reing 408 - - patre Gervaslo v Inscobar -— LA HABANA

DANEMARK.

Mr T, NIELSEN.
Ingénieur en Chef, Justervaesenet,
Amager Boulevard 115 — 2 KEBENBAVN 5.

REPUBLIQUE DOMINICAIL
M... {& désigner par le Gouversenoent Dominicain).
LSPAGNE.

Mr J.A, de ARTIGASR,
Prégident, Seecion Tecuica de la Comislon Fermanente de Pesas y Medidas,
Plazg de la Lealtad, 4 - MADFRID 14,

FINLANDE,
Mr 1. SAJANIEMI.
Directeur, sustoimisio,
Mariank, 14 — HELSINKT 17,

FRHANCHE.
Me Ch, GOLIY
Chef du Servies des Instroments de Mesuve,
Ministére du Développement Industviel et Scientifique,
9g, roe de Varenne ~— PARIE - 7e,

HR.
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ROYAUME UNIF de GRANDE-BRETAGNE ¢f &' TRLANDE du NORD.

AMr J.D. PLATT.

Head of ‘We'ghts & Measures Board,
Department of Trade and Induastry,
Stuart House,

23-25 Soko Square - LONDON WL

GUINEE.
Mr CONDIE Baba,
Chef du Service de Métrologio au Secrélarial d’Itat an Comanerce Intérieur,
Ministere &'Fiat ¢harpé des Affaires angéres,
{Division des Org sismes Internalionawd - CONAKRY.

HONGRIE,
Mr P HIONTL
Vice-Président, Orszdgos Mérésiigyi Hivatal,
Németvelgyi-0t 37/38 — BUDAPEST X164

INDE.
Mr V.B, MAINKAR.
Directenr, Weights and Measures,
Ministry of Industrial Development, {(Directorvate of Weights & Measures),
Shastri Bhavan, Roeom No 310, A, Wing — NEW-DELH!T 2,

INDONESIE.
Mr SOEHARDIO PARTOATMODIO.
Chet du Service de ia Métrologle,
DMrekiorat Metrologi, Departemen Perdagangan,
Driatan Pasteur §§ ~— BANDUNG,

FRAN.
Mr B SHAYLEGAN.
Directenr (énéral, Institute of Standards and Indusirial Research,
Ministry of Economy,
PO, Box 2957 — TEHERAN,
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ISRAEL,

Mr 8, ZEREVL
Chief, Weights and Measures Section,
Ministry of Commerce and Induslyy,

Palace Buiiding —- JERUSALEM.

ITALIE,

Mr M, OBERZ
Professear A1 i
Comitato Centrale Metrico, I
Wia Antonio Bosio 15 - 30167 —

JAPON.

Mr K. YAMAMGTO.,
Dvectsur, National Research Laboratory of M
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o dell Industria e del Commercio,
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LIBAN,
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[ du Service des Polds et Mesurses,
Ministére de VEconomis Nationals,
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MAROC,
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MONACO,
Mr F. BOSADL
Ingénieur, Direction des Travaux Publics,
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Mr A.d, van MALE.
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Président, Centraluy Urzad Jakescl § Miar,
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ROUMANIE,
Mr I ISCRULIESCU.
Directeur Institutul de Metrologie,
tnspectoratul General de Stat pentru Controlul Calitalil Produselor,
Sos. Vitan-Birzesti nr. 11, seelor 4 - BUCAREST Nv. 135,
SUEDE.
Mr I

ULVIEOT.
gsverkot,
~~~~~~ STOCKHOLM 22,
HUISSE,
Mr AL PERLSTAIN
Dvreeieur, Bursan Fédéral des Pelds ef BMasures,
Lindenweg 50 — 3084 WARBTRN/BE.
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Mr H BEN AEU.

Secrétarial u? #1 me vf ﬁ ‘i":cmmmre Nationzle,
18, rue Al Diazira, — TUNIS,

R85,
Mr WV, ERMARKOV,
Chet du hervice de Métrologic,

Homitet Standartov, Mer & Izmeritelnyh Priborov,

38 Kvartal Jugo-Zapada, Korpus 18%-a — MOSKVA V421,
ENHLIUELA,

Mr R, de COLURI QIIANEZ,

Métrologiste en Chef, Servicio Nacional de Métrologin Legal,

terio de Fomento,
1 dif, Pargue Residencial ~~ Urb. San Bernardino/CARACAS,

Av. Javier Uslariz, B
YOUGOISLAVIE.

Mr B LAZATL
Directear Adjoint, Savernl zavod za mere § dragocene metale,
Banatska 14-Post, fak 746 — BEOGRAD,
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Prisident ... ... Mr le Directevr en Chef 4.d. van MALE, Pays-Bas.
10t Vice-Président  Mr Ie Professeur Dr V., EEMAK OV, UR.5.5.
22 Vige-Président Mr le Président P HONTI, Hongrie

CONSEIL DE LA PRESIDENCE.

Messienrs @ A.J, van MALE. Pays-Bas, Président.
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Messiewrs :
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